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BIBLIOTHECA SUSSEXIANA.
CATALOGUE

OF THE EXTENSIVE AND

VALUABLE LIBRARY

OF HIS ROYAL HIGHNESS

DUKE OF /SUSSEX, K.G. &c &e.

PART III.—CoxtarNive
ENGLISH, SCOTCH, AND IRISH HISTORY, ENGLISH AND
FOREIGN TOPOGRAPHY, VOYAGES, AND TRAVELS,

INCLUDING

Prynne's CoLrLEcTioN oF Excrisn Recorps, 3 vol. EXCESSIVELY RARE,
LARGE PAPER, Sir Mark Sykes’s Copy, in russia, 1666. Hall's Chro-
nicle, wite Tae Avrocrarn oF Hexry Stuvart, Earn or DarxLEY,
Hussanp or Mary Queex or Scors, a Great Curiosity, 1550. The
Ordnance Town Land Survey of Twenty Seven Counties of Ireland,
made by Order of Government on a Scale of Six Inches to a Mile,
28 vol. Imperial Folio, splendidly bound in blue moroeco. H. B.'s
Political Sketches, 8 vol. PLATES CoLOURED, very few complete sels have
been coloured. Prxwaxt's Historvy or Loxpon, 6 vol. Imperial
Folio, Innusrratep wite an Exrtexsive Series oF ViEws axp
Portrarrs, in russia, 1793. Lysons's Reliquize Britannico-Romanze,
4 vol. coroureD praTEs., Hasted's History of Kent, 4 vol. Thoro-
ton’s History of Nottinghamshire, plates, with the slip, in russia,
Chronicle and Description of England, imperfect, Wyxgyx pe Worpe.
Vestiarium Scoticum, edited by J. Sobieski Steuart, plates coloured,
red morocco, Edinb, 1842. Purchas’s Pilgrims and Pilgrimage, 5 vol.
RARE, 1625. CosmpreTeE SEriEs oF THE Books PRrRINTED BY THE
Martranp Crus. Registrum Monasterii de Passelet, PrinTED Uron
VELLUM AT THE Exrexseor THE Farrn oF Grascow, Unique, Edinb.
1832. Nichols's Bibliotheca Topographiea, with the Supplement,
10 vol. very rarE, Sir M. Sykes's Copy, in russia. O‘Conor, Rerum
Hibernicarum Scriptores, 4 vol. LARGE PAPER, VERY RARE. Series of
Hearne's Pusricarions on Larce axp Syarr Parer. Annual Re-
gister, 84 vol. &c, &ec.

WHICH WILL BE

SOLD BY AUCGCTION

BY Messrs. EVANS,
No. 93, PALL MALL:

Ox MONDAY, Aveusr 12, and Five Following Days.
1844.



CONDITIONS OF SALE.

I. Tae hizhest Bidder to be the Buyer; and if any Dispute
arise between two or more Bidders, the Lot so disputed shall
be immediately put up again and re-sold.

II. No Person to advance less than 1s.; above Five Poundds
2s. 6d.; and so in Proportion,

i11. The Purchasers to give in their Names and Places of
Abode, and to pay down 5s. in the Pound, or more if required,
in Part Payment of the Purchase-money ; in Default of which,
the Lot or Lots so purchased to be immeiiately put up again,
and re-sold.

IV. The Lots to be taken away, at the Buyver's Expense,
within Seven Days after the Conclusion of the Sale; and the re-
mainder of the Purchase-money to BE ABSOLUTELY PAID ON OR
pErFore DELivery, in default of which Messrs. Evans will not
hold themselves responsible iflost, stolen, damaged, or otherwise
destroyed, but they will be left at the sole risk of the Purchaser.

V. The Printed Books are presumed to be perfect unless
otherwise expressed in the Catalogue, or in the following Con-
ditions, or at the time of Sale ; but if any upon collation within
Five days should prove defective, the Purchasers will be at
Liberty to take or reject them, :

VI. The Sale of any Book, or Books, is not to be set aside on
account of any Stained, or Short Leaves of Text or Plates, want
of List of Plates, or on account of the Runping Title on the Top
of a page being cut off or through, or on account of the Publica-
tion of any Subsequent Volume, Supplement, Appendix, or Plates.

VII. No' 23 Annual Register ; No. 24 New Annual Register ;
No 74 Boyer's Political State; No. 210 Army List; No 1170
Nichols's Bibliotheca Topographica. All the Manuseripts, All
Books not named in the Lots, and all Collections of Tracts, will
be Sold with all Faults, Imperfections, and Errors of Description

VIIL. The Sale of any Lot of Prints, Drawings, Paintings, or
Ilustrated Books is not to be set aside on account of any Error in
the Enumeration of the Numbers stated, or Errors of Descriptions.

IX. Upon Failure of complying with the above Conditions,
the Money deposited in Part Payment shall be forfeited ; and
all Lots uncleared within the Time aforesaid, shall be re-sold by
Public or Private Sale, and the Deficiency (if any) attending such
Re-sale, shall be made good by the Defaulter at this Sale, toge-

ther with all Charges on such Re-sale, and this shall be con-
sidered a sufficient Notice to the Defaulter,

*+¥ No Lots will be delivered during the Time of Sale.

Gentlemen, who cannot atiend the Sale, may have their Commis-
sions faithfully evecuted, by their humble Servants,

R. H.,, T. axp C. EVANS.

*a" Libraries Catalogued, Arranged and Valued for the Probate or Legacy
Duty, or for Public or Private Sale.

e ——— e e,

PRINTED BEY W. NiCoL, 60, PALL MALL.



BIBLIOTHECA SUSSEXIANA.

CATALOGUE

OF THE

EXTENSIVE AND VALUABLE
LIBRARY

OF HIS ROYAL HIGHNESS

THE LATE

DUKE OF SUSSEX, K.G. &ec. &e.

e —

PART THE THIRD.

[The Sale will commence at HaLr-rasT TWELVE
Jor One PrECISELY.]

FIRST DAY'S SALE.
Octavo et Infra.

Abbey of Kilkhampton, (by H. Croft) 1788, and 5 more.
2 Abrégé des Derniers Mouvemens d'Angleterre, a leaf of the
Dedication misplaced, in russia, - Anv. 1661
3 Account of the Rye House Plot, 1696. Wright's View of
the Tumults and Troubles for seven years, 1685, His-
tory of the Popish Plot, 1680, 3 vol.
Adam’s (W.) Gem of the Peak, Tour from Derby to Mat-
lock, plates, blue moroceo, . 1540
Adamson’s Muses Thernodie, by Fdl‘lt, 2 vol. . 1774

<9

5
6 Adolphus's History of George LII. vol. 1 to 5, 1840-42
% Aikin's Annals of George 11L. 4 vol. With Four Manuseript
Notes by Princess Augusta, - - 1520
8 Aleoek's (T.) Travels in Russia, Persia, Turkef, &c. Pri-
VATELY PRINTED, 1831
9 Ali Bey, Voyages en Afnque et Asie, 3 u}] and plates in
ﬂbiung Quarlo, - FPar. 1814
B Ociavo,
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29
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26

W

28
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BIBLIOTHECA SUSSEXIANA,

Almon's Collection of Secarce and Interesting Tracts by
Perzons of Eminence, from 1763 to 1770, 4 vol. 1788

Almon’s Life of Lord Chatham, 3 vol, - 1510

Amburst’'s Terre Filins, 2 vol. wanis frontispiece, 1726.
Papers during the late Rebellion, (by Gordon) 1748.
Addresses of the Common Council to 1770. Account
of the Society for the Reformation of Manners, 1700,
5 vol.

Amour of Messalina, late Queen of Albion, title mended,
1689. A Cat may look upon a King,

Ancient Accounts of India and China, translated by Renan-
dot, 1783. Auldjo’s Journey to Constantinople and the
Greek Islands, with etehings, 1835.

Ancient Irish Histories, 2 vol. - - 1809

Andrews's (J.) History of the American War, 4 vol. poriraifs
and Maps, - - - 1785

Anecdotes of Olave the Black, King of Man, Icelandic and
English, with Notes by Johnstone, blue morocco, giit
leaves, - Copenh. 17

Angeloni’s (Dr. Sht'l:beare) Lettws on the English \dhnn,
2 vol. 1755. Voltaire on the English Nation, 1760.
Sorbiere’s Voyage to England, 1709, 4 vol.

Anglorum Speculum, or Worthies of England, 1654

Anne (Q.) and the Duchess of Marlborough. A Cat may
look on a Queen, portrait, 1705. Histoire Secrette de

la Reine, Zarah, 1711. Le Comte de Tiliedate, Par.
1703, 2 vol. in 1, in all 3 vol. in 2,

Annals of the Reign of Queen Anne, 10 vol. 1705-12
Annals of King George 1. 6 vol. - 1716-21
Annual Register frem 1758 to 1841. Dedsley and Otridge,

with Index to 1819, 55 vol. in calf, and 29 in beards,
together 84 vol.
Annual (New) Register from the Commencement in 1780
to 1819, 84 vol. in calf, and 6 vol. in boards, 40 vol.
Army. Lists of the Militia, Yeomanry and Volunteers for
various years from 1804 tc 1825, 18 vol. not consecutive,
red morocco.

Army and Navy. New Army List for 1841 and New Navy
List for 1841, and 2 more.

Art of Assassinating Kings, 1696. Prior's History of his
Own Time, 1740, and 3 more.

Ascanius, or the Young Adventurer, (the Pretender) 1769.
Young Juba, or the Young Chevalier, 1748, 2 vol.

Ascanius, or the Young Adventurer. Dying Speech of

Parson Coppock pretended Bp. of Carlisle, 1746, and 2
more, 4 vol.

Octavo.



BIBLIOTHECA SUSSEXIANA. 3

30 Ashmole's Antiquities of Berkshire, 3 vol. wants the folding

Map containing the View of Windsor, - 1723
31 Asserii Annales Elfredi Magni, LARGE PAPER, bound in pig's
skin, with joints, . - Oxf. 1822

32 Atkinson’s Moral and Political Survey of Ireland, 2 vol.
1823. Mac Nevin's Pieces of Irish History illustrative
of the Catholies and United Irishmen in New York,
1807, 3 vol.

33 Atkins's Ascent to the Summit of Mont Blane, PrivaTeLy

Prixrep, = - - 1738
34 Atwood's Superiority of England over the Crown of Scot-
land. - - - - 1704

*2* This Book was ordered by the Parliament of
Scotland to be burnt by the Hangman.

35 Autumn near the Rhine, (attributed to the late Lord Holland),
1521

36 Baconi Historia Henriei XII. Elz. 1662. Historical Col-
lections out of Grave Protestant IHistorians, 1686, and
2 maore,

37 Balearras’s Account of the Affairs of Scotland at the Revo-
lation, 1714, Account of the Parliament of Scotland
in 1703; 1704. Hook's Secret Negotiations in 1707 ;
1775, 3 vol.

38 Bale’s Chronycle of Sir J. Oldecastell, the Lord Cobham,
black letter, whole length portrait.

39 Balfour’s (Sir J.) Historical Works, 4 vol. Fixg parER,

Edinb, 1824

40 Banks’s Political Life of Cromwell. Rywves's Mercurius
Rusticus, no frontispiece, 1732, 2 vol.

41 Baratariana, or Political Pieces during the Administration
of Lord Townsend, gilt leaves, - Dubl. 1772

42 Barrington's (Lord) Dissuasive from Jacobitism, 1713.
History of the Mitre and Purse, 1714, and 4 more.

43 Bate, Motus Nuperi in Anglid. Portraits of Charles I. and I1.
1663. History of ng Killers, 1719. Lives, Speeches
and Prayers of the Regicides, 1661, 3 vol.

44 Batei Motus Nuperi in :'mglm, 1661. DBate and Skinner's
Histories of the late Troubles, and the composing them,
[frontispiece, 1685, 2 vol.

45 Battely, Antiquitates Rutupin®, LARGE PaPER, wilth his
Autograph, - - - 1711

46 Baxteri Glessarium Antiguitatum Britannicaram, porirait,

*33. Owen’s British Remains, 1777, 2 vol.
47 Beamish's (L.) History of the King’'s German Legion, 2 vol.

-

B

coloured plates, - 1832
48 Beatty's Narrative of the Death of Lnrd Nelson, portrait,
1807

Octavo.
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Beaumont’s (Gustave) Ireland, Social, Political and Reli-
gious, edited by Taylor, 2 vol. - 1539
Bedford’s (John Duke of ) Correspondence, with an Intro-
duction by Lord J. Russell, vol. 1, - 1542
Bell's Geography, Pupul i and Seientifie, 6 vol. Maps and
plates, - Glasg. 1834
Bell's (J. S.) Raldmce in Cumssm in 1837, 8, and 9,2 vol.
COLOURED PLATES, Presentation Copy, crimson morocco,

Joints and gilt leaves, - 1840
Bellaaii Res Memorabiles in Gra:clﬂ Asih, Agypto, &c.
wood cuts, - - Plantin. 1589
Belsham’s History of Great Britain, from the Revolution
to the Peace of Amiens, 12 vol. - 1795-1804
Belsher's Illustrations of the Scenery of the Line of the
Pickering and Whitby Railway, - 1835
Benard, Voyage de Hierusalem, et autres Lieux de la Terre
Sainte, - - - Paris, 1621

Benjaminis Tudelensis Itinerarium, a Montano, Plantin.
1575, and 2 more Tracts in the Volume ; and 2 more.

Bernier, Voyages daps 1&s Etats du Grand Mogol, € vel.
plates, Amst. 1699, La Roque, Voyage de 1'Arabie
Heureuse, plates, Par. 1715. Sonnerat’s Voyage to the
Spice Islands, 1781, 4 vol.

Besson, La Syrie Sainte, 2 Parts in 1 vol. in eold French red
morocco, sides covered with the Fleurs de Lys, gill leaves,

Par. 1660

Betham's (Sir W.) Gael and Cojmbri. Presentation Copy,
green moroceo, gilt leaves, - Dub. 15834
Bethom's (Sir W.) Irish Antiquarian Researches, vol. 1
{;:ll published), - - 1827
Birch’s Life of Henry, Prince of W ales, - 1760
Inquiry into King Charles's Share in the Transac-

tions of the Earl of Glamorgan, best edition, 1756
Bjornstjerna’s (Count) British Empire in the East. Pre-
sentation {opy, - - 1510

Blaccow’s Account of the ']rensumlblc Riot at Oxford in
1747 ; 1755. Shebbeare’s Seventh Letter to the
People of England, original edition, 1758. DBeaunties and
Deformities of Fox, North and Burke, (by G. Chalmers)
1784, and 2 more.

Blount's ('I'.) Boscobel, or Charles 11.’s Preservation after
the Battle of Worcester, 1660. Price’s Mystery and
Method of Charles Il.'s Restoration, 1683. Dunois,
Court of England under Charles II. 1708, 3 vol.

Boate’'s Natural History of Ireland, by IHHartlib, 1652,
Boate, Hist. Naturelle d'Irlande, in russia, Par. 1666,
Borlase's (Ed.) Reduetion of Ireland to Englund, 1675

Octavo.
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BIBLIOTHECA SUSSEXIANA. 2

johun's (E.) Character of Elizabeth, 1693, Life of Robert,
Earl of Leicester, wants portrait, 1727. Bolingbroke
on the History of England, 1743, 3 vol.

Boulter’s (Primate) Letters, 2 vol. At the end of val. 2 is
an Autograph Letter of the Primale to the Lord Lieu-
tenant, - - Oxf. 1769

Bourke (Le Comte Edm.) "\'utlces sur les Ruines les plus
Remarquables de Nuaples et de ses Environs, plates,
Privarery PrINTED, gh!t leaves.

Bourges (De) Voyage de I'Evéque de Beryte Vieaire Apos-
tolique de Cochin Chine par la Turquie, la Perse, &c.
in old French red morocco, with the French Royal Arms
on the sides, - Puaris, 1666

Bowles's Four Sheet Map U'[" Ireland, in 4 Cases.

Boyer's Political State of Great Britain from 1711 to 1739,
58 vol.

Braddon on the Misrepresentations in Burnet’s History.
Higgons's View of English Histurj', 1734, 2 vol.

Brand’s ["‘n;mhr Antiguities, - 1810

Brenton's (Lupt ) Naval History of Great Britain from 1783
to 1822, 5 vol. porlraits, - - 1823-25

Bicknell's Hiﬁtnr} of Edward the Black Prince, porérait, and
i partrait inserted, ] 1776

Brief and Merry History of Eng!nm! Le Baron De Stael-
Holstein, Lettres sur 1'Angleterre, Par. 1825, and 2

more.
Britton's Description of Tunbridge Wells, LaArGE parer,
proof plates. *“ Not for Sale,” 4 1832

Brodrick’s History of the late War in the Netherlands,
Plans, 1713, and 2 more.

Bromley's Original Royal Letters, portraits, - 1787

Brooke's (H.) Tryal of the Roman Catholics, Dub, 176%,
and 4 more.

Brougham (Lord) Selection from his Speeches and Writings,

1534
Brougham's Historical Sketches of Statesmen of the time
of George 111. 2 vol. portraits, - 1839

Brown's (J. B.) History of the Laws enacted against the
Catholies. With MS. Notes by the late Duke of Sussex.

Presentation Copy, in russia, gilt leaves, 181%
Brown's (J.) Anecdotes and Character of the House of
Brunswick, = - - 1521
Bruce's Report on the Defence of the Country in the time
of Elizabeth, Privarery PrixTED, - 1798

Bruce’s Report on the Union of Eangland and Scotland,
with Appendix, compiled by order of Government, 2 vol.
1799

Octavo.



6

90
a9l
92
93
o4

95

99

100

101

102

103

104
105
106
108

109
110

BIBLIOTHECA SUSSEXTANA.

Buchanani Historia Scoti@, Franc. 1594, Historia Rerum
nuper gestarum in Scotift, Dantise. 1641, 2 vol.

Buchanani Historia Scotica, Elzev. 1643. Belfour's His-
tory of Scotland, 1770, 2 vol.

Buchanani Historia Scotie, 1643. (Wishart) de Rebus
Gestis sub Marchione Montisrosarum, 1647. Hornius
de Rebus Britannicis, L. Bat. 1648, 3 vol. in 2.

Buchanani Historia Scotica, a Man, Abredon, 1762
Buchanan’s History of Scmhnd with the Appendix, 3 vol.

portrails, - - 1733-34
Bulwer's (L.) Autumn in Greece, 1826. Picture of Greece

in 1825 by Emerson, Count Pecchio, and Humphreys,
2 vol. 1526, 3 vol.

Burnet's History of his Own Time, 4 vol. in calf, 1509

Burnet. Conclusion of Burnet's History, 1751, and 2
more.

Burnet. Higgons's Remarks on Burnet's History, LARGE
PAPER, - - - 17325

Burnet’s Essays on the late Queen Mary, 1695, History
of the Conspiracies against William I1I. 1696, and 3
more, 5 vol.

Burnct‘a Memorial to the Electress of Hanover, edited
by Feder, varce vrarer. Mith Manuscript Notes by

the Duke of Sussex, red moroceo, - 1815
Burt's Letters from a Gentleman in the North of Scotland,
by Jamieson, 2 vol. - - 1518

Burton's Wars -in England, Scotland and Ireland, plates,
1683. May, Historia Parliamenti Avglie, 1651. DBates,
Motus Nuper in Anglid, 1663, 3 vol.

Burton's History of England and Ireland, cuts, 1685.
Bristol on a Upnion ef Eongland and Scotland, 1641.
Pheenix or the Solemn League and Covenant, frontispiece,
Prinfed in the year of Covenanit Breaking, together 3 vol.

Burton's (R.) Sir F. Drake Revived, 1662. Travels of an
English Gentleman to Rome on Foot, 1718, Raymond’s
Voyage thro’ Italy, cuis, 1648.

Burton's (R.) Curiosities of Great Britain and Ireland,
1737. DBurton’s London and Westminster, 1681, 2 vol.
wood cuis.

Burton’s London and Westminster, with a Continuation,
wood cuts, 1730. Delaune’s Present State of London,
culs, 1690, 2 vol.

Caius de Antiquitate Academi® Cantabiigiensis,

Bynneman, 1568

Calamy’s Memoirs of his Life, by Rutt, 2 vol. 1529

Calendar's Collection of Veyages {o the Southern Hemis-
phere during the XVIth, XVIIth, and XVIIIth Centu-
ries, 3 vol. 1766. Polnitz's Memoirs, 4 vol. 1739, 7 vol.

Octavo.
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111 Cambridge. Miller's Account of the University of Cam-
bridge, 1717. History of the University of Cambridge,
1721, 2 vol.

112 Cambridge. Lamb's Collection of Letters and Docu-
ments from MSS. in C, C. C, illustrative of the Univer-

sity of Cambridge from 1500 to 1572, 1538
113 Camdeni Britannia, zilt leaves, - Lond. 1590
114 Camdeni Annales Elizabethz, portrait, Elzev. 1625

115 Campex Sociery's Pusvicarions., Bale's King John,
edited by J. P. Collier, - - 1838
116——— History of Edward IV.'s Arrival in England,
and the final Recovery of his Kingdoms from Henry
VI. in 1471, edited by Bruce, - 1538
117 ——— Alliterative Poem on the Deposition of Richurd
II. Ricardi Maydiston de Concordii inter Ric. II. et

Civitatem Lond. edited by Wright, - 1538
118 ——— Political Songs of England from John to Fd-
ward 1I. edited by Wright, - - 1839
119 ——— Warkworth's Chronicle of the first 14 years of
Edward IV. edited by Halliwell, - 1539
120 —————— Anecdotes and Traditions Illustrative of Early
English History and Literature, edited by Thoms, 1839
191 —————~ Plumptoh Correspondence from Edward IV,
to Henry VIIL. edited by Stapleton, - 1839
122 ———— Kemps Nine Daies Wonder in a Daunce from
Londoen to Norwich, with Notes by Dyce, 15840
123 ————— Hayward's Annals of the first 14 years of Eliza-
beth, edited by Bruce, - = 1840

124 ———— Ecclesiastical Documents, edited by Hunter,
1540
125 ———— William De Rishanger’s Chronicle of the
Barons® Wars. The Miracles of Simmon De Montfort,
edited by Halliwell, A . 1840
126 - Norden's Description of Essex, edited by Sir
H. Ellis, - - - 1840
127 ————— Brakelonda (Jocelinus De) de Rebus Gestis
Samsonis Abbatis Monasterii Sancti Edmundi, edente
Rokewode, - - - 1540

198 ————— The Egerton Papers, edited by J. P. Collier,
1840
120 ———— Latin Poems, attributed to Walter Mapes, edi-
ted by Wright, - 3 - 1841
130 ————— Narratives of the Contests in Ireland in 1641
and 1690, edited by T. C. Croker, - 1841
131 ————— The Second Book of the Travels of Nicander
Nucius, of Corcyra, edited by Cramer, - 1841

Uctavo.



8 BIBLIOTHECA SUSSEXIANA.

132 Campen's Sociery's Pusricarions. Three Early English
Mf.trlc-.tl Romances, with an Iotroduction and Glossary,

by Robson, - 1542
133 ————— Private Dmr}r of Dr. John Dee, and the Cata-
logue of his Manuseripts, edited by Halliwell, 1842

134 ——— Apology for Lollard Doctrines, attributed to
Wicliffe, edited with Notes by L. H. Todd ,D.D. 1842
135 =————— Rautland Papers. Original Documents illustra-
tive of the Courts and Times of Henry VI1I. and Henry

VIIIL. edited by Jerdan, - - 1842
Quarto.
133%Abel’s Journey in the interior of China, plates, 1515

134*Account of the Plots of the Bloody Minded Papists, 1679,

and 4 more.
135%Acerbi’s Travels thro' Sweden, Finland and Lapland, 2 vol.

1802

136 Ackermann’s History of the University of Oxford, 2 vol.
coloured plates, and portraits of the Founders, 1814

137 History of the University of Cambridge, 2 vol.
COLOURED PLATES, and portruits of Founders, 1815

138 Adams’'s Narrative of his Shipwreck, and Residence at
Timbuctoo, - - 1816

139 Aikin's History of Mam:hester. a-ul its Neighbourhood,
JSine paper, plales, but has not the four sheet Map, sosr
EXTENSIVELY lLLustraTep witn Portrarrs, Prixrs,
Views anp Drawines, with a Folio Volume, 2 vol. in
russia, gilt leaves, - - 1795

140 Allen’s Killing No Murder, 1689 Killing is Murder (by
M. Hawke) 1657, 2 vol.in 1. Cotton’s (Sir R.) Account
of Gondomar, Pur:-rru't of Gondomar, 1659,

141 Almon's Lifeof Lord Chatham, 2 vol. in 1, - 1792
142 Amsinck’s History of Tunbridge Wells, plaies, 1810
143 Anderson's Cullections relating to Mary Queen of Scots,

4 vol. uncut, - - - 1727

144 Anglesea’s (Earl of) State of the Kingdom prepared for
Charles II. 1694, Stubbe's Justification of the War
against, the Dutch, Part L. cuts, 1672, Narrative of the
Imprisonment of the Lords in the Tower, Amst. 1677,

3 vol.
145 Angus's Views of the Seats of the Nobility and Gentry,
red morocco, looled on the sides, - 1787

146 Anson's Voyage round the Waorld, plates, first edition, 1748
147 Antes on the Manners of the Egyptians, 1800. Hodges's

Travels in India, 1794, 2 vol.
Quarto.
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Antiquarian Repertory by Grose and Astle, 4 vol, best edi-
tion, plates, LARGE PAPER, in russia, - 1807
Antonini Itinerarium Britanniarum ; a Gale, Lond, 1509
Arnot’s History of Edinburgh, plates, - 1788
Astley’s (Green’s) Collection of Voyages and Travels, 4 vol.
plates, - - - 1745-47
Auldjo’s Ascent to the Summit of Mont Blane, plates. Pre-
sentation Copy, green morocco, with joints and gilé leaves,
15828
Ayloffe’s Description of an Antient Painting at Cowdry in
Sussex, 1778. Topham’s Description of an Antient
Picture at Windsor Castle, 1781. Perlin, Description
d'Angleterre et d'Escosse, with English Notes by
Gough, cuts, 1775. Aubrey’'s Oxford Cabinet, coloured
portraits, 1797, in one volume,
Ayseu’s (Ed.) Historie of the Warres, and other occurrents
between England and Scotland. - 1607
Back's (Capt.) Arctic Land Expedition to the Mouth of
the Great Fish River, LarceE parer, blue morocco, with
joints and gilt leaves, Presentation Copy, 1836
Bacon’s (Sir F.) Speech on Naturalizing the Scotch in
1607 ; 1641. Arraignment and Conviction of G.
Sprot concerning the Gowry Conspiracy, 1608, and 2
maore.

Barbarous Proceedings against the Reformers in Savoy,

Ireland, and Germany, plates, in russia, - 1655
Barrow’s Voyage to Cochin China, plafes, - 1506
Barton on the Sanative Qualities of Lough Neagh, &e.

plates, - - - 1751
Beattie's Fiews in Scotland, 2 vol. - 1838
Beaufort’s Memoir of a Map of Ireland, - 1792

Beaver's (Capt.) African Memoranda, relative to an At-
tempt to establish a British Settlement at Bulama, 1805

Belzoni's Travels in Egypt, and plates in Folio, 1821

Berington's History of Henry I, Richard, and John, in
TUssia, - - 1790

Biblia Gluu-.estrensrs, or Tracta relating to Gloucester-
shire during the Civil War, 3 Parts, LARGE ParPER, 1825

Bickham's Beauties of Stow, 12mo. interleaved in 4to.
plates, 1750

Birkenhead’s (Sir J ) Aszembly Man*frunmptece Discon-
solate Reformado, 1647, and 3 more.

Bisaccione, Guerras Civiles de Ingletarra, y la Muerte del
Rey Carlos, - Madr. 1659
Blomefield's History uf Norfolk, 11 vol. LARGE papPER,
1805

Blundevil's (T ) Briefe Description of Universal Mappes
and Cards, in russia, Printed by R, Ward, 1589
C Quarto.
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Boate and Molyneux’s Natural History of Ireland, plates,
Dub. 1726
Bolts on East India Affairs. 1772. Cambridge’s Account
of the War in India, LArRGE paPER, plates, 1761
Boschini, I'Arcipelago, Maps, - Ven. 1658
Botero (Juan) Descripciﬂu de todas las Provincias del
Mundo, - - Germ. 1748
5 Pougainville, Voyage aulaur du Monde, - 1771
Bu“ ditch’s "‘Jla:-mn to Ashantee, coloured plates, 1519
Brayley and Britton’s History of Surrey, vol. 1, in 2 Parts,
LARGEST PAPER, proof plates, - - 1811
Bree's (J.) Sketch of the Establishments and Domestic
(Economy of England in the XIVth Century, 1791
Britton's Graphical and Literary Illustrations of Fonthill
Abbey, with Heraldical and Genealogical Notices of the
Beckford Family, LArRGE parER, plates, 15823
Britton and Pugin’s lllustrations of the Public Buildings
of London, 2 vol. LarGE parer, preof plales, 1825-28

Bruce's Travels to the Source of the Nile, 5 vol. plafes,
1790
Bruce's Historical View of Plans for the Government of

India, 1793, and 3 more.

Bruce's Annals of the East India Company, 3 vol. 1810
Buchan's Detection of Mary Queen of Scots, 1689
Buchanan’s Dialogue de Jure Regni apud Scotos, 1659
Buchanan’s Travels through the Mysore, 3 vol. 1507
Buckingham’s Travels ameng the Arab Tribes, 1525
Burckhardt's Travels in Nuhbia, - - 1819
Burleigh’s (Lord) Execution of Justice in England for

Sedition not for Religion, 1583, Declaration of the
Favourable Treatment of her Majesties Commissions in
exammmn' certaine Traitours, 1583, 2 vol. in 1, irn russia.
]?-l.umﬂ:g,r 8 [Adm} History of the Discoveries in the South
Sea, 5 vol. - = 1813-17
Burton's (R.) History of the “ ars of England, Scotland,
and Ireland, Lance pareRr, ILLusTRATED WiTH PORTRAITS

AND PrixnTs, in russia, gilt leaves, - 1810
Burton's History of Ireland, portraits, - 15811
Burton’s (R.) Remarks on London and Westminster, wood

cufs, - ' - e - 151C

Admirable Curiosities of England, Scotland and

Ireland, wood cuts, - - 1811
Burton's (R.) Hismr}r of Scotland, LARGE parer, wood cut

porirails, - 1803
Burton's (R.) Hlstt}r}r of the Huu&t of Orange, LARGE

FAPER, - - - 1514
Busby's Costume of the Lower Orders of London, Co-

LOURED PLATES, - - - 1519

Quarto.
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C. (R.) Letter to the Earl of Leicester, Lt.-Gen. of her

Majesties Forces in the United Provinces, 1586
Cabala, or M ysteries of State, - 1654
Camden’s Remains, by Philipot, - 1637

Campbell's Journey from Edinburgh, 2 vol. plafes, 1802
Cardonnel’s (A.) PlLLuresqne Antiquities of Scotland,
etchings, - 1788
Carleton (Sir D.) Lettcrs to and fmm, during his Embassy
in Holland, with a Preface by Lord Hdrdwmke, Pri-

VATELY PRINTED, - - 1757
Carlisle’s Topographical Dictionary of Ireland, 1510
Carstares’s Collection of State Papers, - 177

Folio.
Abbott's (Lieat.) Sketches about Kurrah Mannickpore,
1831
Abela, Malta Illustrato, € vol. - Malt. 1772
Aleriani Topographia Galliee, Belgice, 4 vol. numerous

plates, ‘- - - Amst. 1660

Annals of King James 1. and Charles [. : 1651

Army List from 1802 to 1843, wanting the years 1804
and 1826. The Year 1805 imperfect, 40 vol. red mo-
rocco, gilt leaves.

Atkinson’s Sketches in Afgaunistan, - 1842

Atlas Topographique en Plans et Descriptions de 110
Places de Guerre du Royaume. Engraved on Copper
Plates, - = - Par. 1750

B. (H.) PourticarL Skercues, &ec. By H. B. inlaid and
Corouvrep, B vol. half bound, gilt leaves.

Bacon's Unpublished Pieces, by Rawley, - 1661
Bacon's (Lord) History of Henry VII, - 1622
Baker's (Sir R.) Chronicle, with a Continuation to

Gecrge L. best edition, - 1733
Barnes’s History of E dwa.rd I1I. _;:-ur!rmt 1658

Baudrand, Geographia, Ordine Literarum disposita, 2 vol,
Puaris, 1682
Beaumont (Viscount Adelbert de) Sketches in Denmark,

Sweden, Lapland and Norway, - 1840
Bentley's 12 Views in the Interior of Guiana, coLovrep
PLATES, aund wood culs, - - 1841
Bickham's British Monarchy, or Chorographical Descrip-
tion of the British Dominions, many plates, 1748
Blome's (R.) Cosmography and Geography, Maps, 1693
Bordone, Isolario, M{Ips - Vineg. Turrisano, 1547

Borlace's History of the Execrable Irish Rebellion, 1680

Boyer's Life of Queen Anne, plales of Medals, &c.  172%
Folio.
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248
249
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Bradford's Sketches of the Country and Costume of Por-
tugal and Spain, corourep eraTEs, 1809, Chronolo-
gical Retrospect of the War in the Peninsula, 1813,
2 vol,

Brady's Introduction to Old English History, 1684.
Brady's History of England, 2 vol. 1685-1700. Brady
on Burghs, 1704, together 4 vol.

Breval's Remarks in Several Parts of Europe, 2 vol. platfes,

1726

Breydenhbach, Peregrinationes ad Montem Sion, et ad Se-
pulerum Christi, Germanice, plates, some damaged, blue
moroceo, - sine unno.

Breydenbach, Pemgrmatmnes Sanctw ad Montem Sion, et
ad Sepulerum Christi in Jerusalem, plales, some leaves
are damaged, and made up from another Copy, and are
loose in the Folume, red morocco,

Mogunt. MCCCCLXXXVI.

Breydenbach, Saintes Peregrinations de Jerusalem et des
Environs, wormed, plates, Lyon, MCCCCLXXXVIIL

Brockedon’s Illustrations of the Passes of the Alps, 2 vol.

LARGE PAPER, PLATES ON INDIA PAPER, 1828
Brown's Travels in divers parts of Europe, 1685
Browne’s Natural History of Jamaica, plaies, 1756
Bruyn, Omnium pene Gentium Habitus. 4 Series of

Plates, - - - 1581

Buchanani Opera Omnia, curante Ruddimanno, 2 vol.

Edinb. 1715
Buck's (Sir G.) History of Richard III. - 1647
Buckler's (I. and I, C.) Fiews of Eaton Hall in Cheshire,
the Seat of Earl Grosvenor. Preseniation Copy, bound
in red morocco, gilt leaves, - - 1826

Burchett's Naval History of England, Maps and Charis,
1720

Burghley's (Lurd} State Papers, by Haynes and Murdin,
2 vol. - 1740-59
Burman Empire. Siz Culaured Plates of the Operations
of the British Forces in the Burman Empire, Second

SNeries, plates in three states, - 1826
Buzelini Gallo-Flandria Sacra et Prufana, Duae. 16924
Cabala, or Mysteries of State, 1663
Ennmden s Britannia, by Gough, 4 vel. besf edition, 1806
Camden’s History of Q. Elizabeth, portrait, 1688
Campaigns of the British Army in Portugal, by Levéque,

plates, - 1512
Campaigns of the Duke of lFellmgtnn, plates, Paris.
Carte’s History of England to 1654, 4 vol. 1747-55
Carte's Life of the Duke of Ormonile, 3 vol. 1736

Folio.
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250 Caricatures. Collection of Caricatures on the Gatholic
Question, inlaid and covourEeDp, half bound, gilt leaves,
1829

251 Cassini Nuovo Atlante Geografico Universal, 3 vol.
Roma, 1792-1801

SECOND DAY'S SALE.

Octavo et Infra.

252 Campbell's Lives of the Admirals, with a Continuation by
Redhead Yorke, vol 1 to 6, LARGE PAPER, portraits,

1512-14

254 Canning's Speeches, with a Memoir by Therry. 6 vol. 1828

254 Cannon's (IR.) History of the Second Regiment of Foot,

coloured plates. See some MS. Memoranda in the Folume

respecting the Third Colour formerly borne by the Regi-

ment, - - 1837
255 Carte’s Collection of Papers from the Ormonde Papers,
2 vol. - - - - 1739

*,¥ This Collection contains Papers not printed in
Carte’s Life of the Duke of Ormonde,

256 Carter's Relation of the Unfortunate Expedition of Kent,
Essex, and Colchester in 1648, and 3 more.

257 Cary's New Itinerary, 1821, and 4 more.

258 Catalogue of the Cambridge Graduates to 15823 rLarce
PAPER, - - - 1823

959 ——— of Oxford Graduates to 1800, - 1801

260 Catholic Question. Debates and Separate Speeches on
the Catholie Question from 1793 to 1512, 9 vol.

260%Catholic Question. Tracts on the Catholic Question col-
lected by his late Royal Highness the Duke of Kent,
13 vol.

261 Catholic Question. Collection of Tracts relating to the
Catholic Question, and the Catholics of Ireland from
1792 to 1819,19 vol.

262 Cavendish's Life of Cardinal Walsey, portrait, 1667

263 Certein Letters, wherin is set forth a discourse of the
Peace attempted by Lordis and States of Holland in
1574, Marsh. 1576. Buchanan's Detectioun of the
Duings of Marie Quene of Scottes, the murder of her
Husband, &c. The Title is a fac-simile, black letter, 2 vol.

Octavo,
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280
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Cecil's Secret Correspondence with James VI. edited by

Dalrymple, - 1766
Chalmers's (G.) Life of Marjr Queen nf Scots, 3 vol.
1822

Chalmers's (A.) History of the Lulleges &e. of Oxford,
plates, - ]SID

Chambre (D.) de la 1é g_;lhmc Successmn des Femmes
aux Possessions de leurs Parens et du Gouvernement
des Royaumes, - - Paris, 1579

Chambre, Histoire des Rois de France, d'Angleterre, et
d'Ecosse, Par. 1579. Chambre, Singularitez Remar-
quable concernant I'Ecosse, 1579. Chambre de la lé-
gitime Succession des Femmes, au Gouvernement, Par,
1579, 8 vol. in 1.

Chamberlayne’s (Ed.) Anglie Notitia, for various Years
from 1670 to 1755, 25 vol. in 12mo. and 8vo, not con-
secutive. New Present State of Great Britain, Svo.
1770, in all 26 vol.

Chapple's Yoyage to Hudson's Bay, 1S817. Chapple's
Vovage to Newfoundland, 1818, and 4 more, 6 vol.

Characters extracted from Clarendon, poriraits, 1795. Sir
P. Warwick's Memoirs, wanis portrail, 1703, 2 vol.

Charles's (G.) Hlﬁl.ury of the Rebellions of 1715 and 45,
2 val. - - ]Bt?

Charles I. None l‘.‘ruch Charles’s Character, 1651. DBay-
lie's Conference between Charles 1. and the Marquis of
Worcester on Religion, 1649, 2 vol.

Charles I. Life of Charles I. portrait, 1676. Life of
Agathocles, 1676, 2 vol. in 1. Defence of Charles I.
1699. Herbert de Cherbury, Expeditio in Ream Insu-
lam, 1656, 4 vol. in 3.

Charles I. Biblia Regia, porirait and frontispiece, 1659

Charles I. Salmasii Defensio pro Carolo I. 1652. Miltoni
Defensio pro Populo Anglicano contra Salmasium, 1652.
Miltoni Defensio Secunda, et Mori Fides Publica contra
Miltonum, 2 vol. 1654. Miltonus contra Morum, 1655,
& vol. in russia.

Charles 1. Salmasii Defensio Regia, 1652. Arnway's
Moderation of Charles 1. portrait, 1661, and 2 more.
Charles I. Scutum Reg'lle the Rayal Buckler with two

plates, scarce, - 1660

Charles the First's Eicon Basﬂme, frontispiece, 1648

Charles the First's Eicon Basilice and Prayers, wants title,
and part of the Contents, sides richly covered with tooling,

1649
Charles the First's Eicon Basilice, and Reliquiz, 2 vol.
24mo. Portrait of Charles 11I. red morocco, 1649-57

Octavo.
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Caroli I. Eicon Basilice, Latine, Hag. Com. 1649,
Charles 1., Portrait du Roi, Rouen, 1649. Milton's
Eiconoclastes, 4mst. 1690, 3 vol.

Charles I. Papers, that passed at Newcastle between
Charles I. and A. Henderson, cunceming the Change of
Church Government, - - 1649

Charles the First's Eicon Basilice, tur:mfs Frontispiece, 1648.
Cornwallis's Account of anm Henry, 1751. Philips's
Royal Martyr, 1660, 3 vol.

Charles Stuart and Cromwell United, extraordinarily de-
clared by God to Walter Gostelow, 1655. Allen, tuer
un Tyran n'est pas un Meurtre, in russia, 1658, 2 vol.

Charles II. and James II., Secret Histories of, 1690.
Histoire Secrette de Charles II. et Jacques IL. Col. 1690.
Blatant Beast Muzzled, or Reflections on a late Secret
History, 1691, 3 vol.

Charles 1L.'s Account of his Preservation, edited by Lord

Hailes, - - . 1766
Another Copy, with a reprinted Title, and two

leaves added at the end, and portraits, - 15803
Charter of the Naval Knights of Windsor, blue moroceo,
1542

Chatham’s (Lord) Correspondence, 4 vol, - 1838

Chateaubriand, Itineraire de Paris & Jérusalem, 3 vol. Par.
1812. Misson, Voyage en Italie, 4 vol. plates, Par.
1743. Beltrami, il Forestiere instruito delle Cose di
Ravenna, plates, gilt leaves, Rav. 1753, 8 vol.

Chauncy's I-Iisl:Drjr of l‘lEl‘l’.fﬂl’l’]S]lirE 2 vol. plates, royal
octavo, - 1826

Cheke's (Sir J.) Hurt of Sedltmn in russia,  Seres, 1569

Child (Sir J.) on Trade. Mun on Foreign Trade, 1664
and 3 more,

Chronicles of Eri, by O'Connor, 2 vol. - 1822
Clarendon’s History of the Rebellion in Ireland, 1720
Clarendon. Purton's Vindication of Clarendon’s History,
THICK PAPER, - 1744
Clarendon. Ellis {Lmd Dover) on the Character of Cla-
rendon, - 1827

Clarke’s (Mrs.) Rival Pnnmts \'Dl. 1810. Memoirs of
Mrs. Clarke, 1899,

Clarke's (S.) England’s Remembrancer, 1679. Weldon's
Court of James L., portrait, 1650. Heylyn’s Answer to
Weldon, 1650. God and the King, 1616, 4 vol.

Cleaveland’s History of Wat Tyler, porérait of Cleaveland,
1658. Histoire de Catharine, Epouse de Henri V.
d’Angleterre, Amst. 1697, 2 vol.

Cleland's Rise and Progress of Glasgow, 1828, Buchan's

Annals of Peterhead, plates, 1819, 2 vol.
Octavo,
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302 Cloney's Personal Narrative of Transactions at Wexford in
1799. Presentation Copy, red morocco, Dub. 1832

303 Cobbett’s Political Register from 1802 to 1813, 21 vol.
half bound, russia backs, and 3 wvol, in boards, 24 vol.
Cobbett's Spirit of the Public Journals, vol, 1 (all pub-
lished) 1804, together 25 vol.

304 Coke’s (R.) Detection of the Court and State of England
during the Four Last Reigns, 2 vol. 1696, and 2 more,

805 Collection of Political and Miscellaneous Tracts from 1648
to 1504, 10 vol.

306 ——— from 1806 to 1815, 11 vol.

407 Collection of Vovages made by the Dutch East India Com-
pany, charts, 1703, Phillips's Account of Malabar, 1717.
Isbrand Ides’s Journal of the Emperors of Muscovy
into China, 1698. Tachard, Voyage de Siam des Peres
Jesuites, plates, Amst. 1688, 4 vol.

308 Colliber's (8.) History of English Sea Affairs, 1727. Life
of Adm. Pym, and 3 more.

309 Collingwood (Lord) Correspondence, and Memoirs of his
Life by N. Collingwood, 2 vol. - 1828

310 Collins's (A.) Life of Lord Burghley, LArGE paPER, with
an Auwtograph of Lord Burghley, and his portrait in-
serled, red morocco, gilt leaves.

311 Collins's History of Edward the Black Prince, 1740
312 Collyer's (lcseph} History of England, 14 vol. 1%2mo.
plates, - 1774-75

313 Colmenar, Delices d’]:.spngne et de Portugal, 5 vol. pi::tes,
in calf, Leide, 1707. Delices des Pays-Bas, 3 vol. plates,
in vellum, Bruss. 1711.

314 Combes's Historical Account of the Wonders of Versailles,
1684. Lord Molesworth’s Account of Denmark, 1694,
Zollper's Letters on Silesia, in German, 2 vol. plates,
Berl. 1798, and 3 more. In all 7 vol.

315 Concanen and Morgan's Hismr:,r of St. Saviour's Parish,

Southwark, plates, - 1795
316 Coote's (C.) History of the Unmn 1802, Sketches of
Irish Political Characters, 1799. Anecdotes of the

Founders of the Irish Rebelliﬂn, 1801, 2 vol. in 1. Re-
solutions of the Volunteers of Ireland, vol. 1, 1782,

4 vol. in 3.
817 Coote's (C.) History of Engiand to the Peace of Amiens,

10 vol. plates, - 1791-1803
318 Cotter's (R.) Sketches of Bermuda, plates, blue morocco,
1828

319 Craftsman’s (The) Doetrine and Practice of the Liberty of
the Press (contains an Account of De Foe) 1732, and

5 more.
320 Crawford's History of Ireland, 2 vol. - Sirabane, 1783
Octavo.



321

322

323
324
325
326
327
328
3929
330
331

339
333

334
335
336
337
338

339

340

341
342

343

BIBLIOTHECA SUSSEXIANA. 17

Crawfurd's History of Scotland in 1567, &e.; 1706.
Lockhart’s Memoirs of the Affairs of Scotland, 1714,
2 vol.

Cromarty's (Earl of) History of the Gowry Conspiracy,
1713. Concise History of Scotland, 1791. Craig's
Scotland’s Soveraignty Asserted, by Rldpﬁth, 1695,
3 vol.

Cromwell. Perfect Politician, or Life of Cromwell,
portraitsi nserted, - 1680
Crookshank's (W.) I]lbt-ﬂl‘j-’ nf the Church of Scotland,
2 vol. - - 1512

Crull's Antient and Fresent State of Muscovy, 2 vol. por-
traiis, 1698. Mountague's Delights of Holland, 1696,
and 4 more, 7 vol.

Cumming's (Dr.) Notes of a Wanderer in Search of
Health in Italy, Greece, Turkey, &c. 2 vol. Presenta-
tion Copy, - - - 15839

Curious Mudern Traveller, 1745, and 6 more.

Curry's (J.) Review of the Civil Wars of Ireland, 2 vol.
Dub. 1793
Another Edition, in 1 vol. = Daub. 1810

D'Alton’s (J.) History of the County of Dublin, 1838.
D’Alton’s Memoirs of the Archbps. of Dublin, 1838,
LARGE PAPER.

Dalrymple’s (Sir James) Collections concerning the
Scottish History, - - Edinb, 1705

Davies's Celtic Researches, - - 1804

Debrett's Collection of State Papers relative to the War
against France, Vol.1,2,3,5,7,8and 9; 7Tvol.in 8
Papers relating to Spain in 1803, and 4, 1805. Lord
Liverpool’s Supplement to his Collection of Treaties,
1781, in all 10 vol.

Defoe’s Journey through Scotland, 1723, and 2 more.

Defoe’s Tour in Great Britain, 3 vol. - 1738

Defoe's Memoir of a Cavalier, First Edition, Without Date.

Another Copy. Second Edition,  Leedes.

Dewar's Observations on the Character and Superstitions
of the Irish, - - 1812

Diary Illustrative of the Times of '[:E-:)I'""e IV. 4 vol,

1838-39

Discourse on the Union of Scotland and England, 1702.
Inquiry into the Reasonableness of an Union, 1706.
Patton’s History of the Rebellion, 1717, 3 vol.

Dodington’s Diary, 1809, and 3 more.

Drake's Hizstoria ﬁ_nglﬂ -Scotica, burnt by the Hangman of
Scotland, - 1703

Durham's (Lord) Speeches on P*lrhamentmj.r Reform, 1835

D Uctﬂvn
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Durham’s (Earl of) Report and Dispatches on Canada.
Presentation Copy, with Lord Durham's Autograph, 1839
Dyer’s History of the University and Colleges of Cam-
bridge, 2 vol. middle paper, plaies, - - 1816

Dyer's Priv ileges of the University of Cambridge, 2 vol.

1524

East India Register, 5 vol. not consecutive, and 4 Lists of
Proprietors.

Ellis’s (Sir H.) Series of Original Letters illustrative of
English History, vol. 1 and 3 of the First Series, and
Second Series, 4 vol. - - 1824-27

England's Miseries from James I. to James I[. 1692.
Reresby’s Memoirs, 1735, and 2 more.

Erman (Adolph) Reise um die Erde durch Nord-Asien, &ec.
2 vol. in 4, with a Chart of Kamschatka, in Folio,

Berl, 1£33-41

Erskine's (Lord) Armata, 2 Parts in 1 vol. 1517, and
2 more.

Examinations of the Principles and Policy of British India,
in morocco, with joints, = - 1529

Excursions through Canada, 1824, Faux's Memorable
Days in America, 1823. Fearon’s Sketches of America,
1818, 3 vol.

Extraordinary Red Book, 1818. Extraordinary Black
Book, 1831. Former and Present State of the Public
Offices, 1794, 3 vol.

Falle’s Account of Jersey, Map, 1694, Dicey's Account
of Guernsey, 1751, 2 vol.

Faulkner's History of Fulham, plafes, - 1813

History of Hammersmith, - 1839

Faulkner's (Sir A. B.) Visit to Germany and the Low
Countries, 2 vol. Dedication Copy to the Duke of
Sussex, with joinis, silk ends, and gilt leaves, 1833

Faulkner's (Sir A. B.) Rambling Notes during a Visit to
Paris in 1826-7. Presentation Copy, red morocco, 1827.
Faulkner's Reply to some Clerical Objections against his
Rambling Notes, with a Glimpse at St. James's Hell,
in calf, 1828, 2 vol.

Faults on Both Sides, 1710, and 4 more,

Featherstone’s Legends of Leicester in the Olden Time,

cufs, red morocco, - - 1838
Fellowes's Visit to the Monastery uf La Trappe, coLourED
PLATES, - - - 1818

Feltham's Tour through the Isle of Man, plates, 1708
Ferrar's History of Limerick, 1787. Trip to Kilkenny,
1779, € vol.
Ferrar's (J.) View of Ancient and Modern Dublin, plates,
1796, and 3 more.
Octavo.



366
367

368

569

370
371

372

379

380
381

3852

383

BIBLIOTHECA SUSSEXIANA, 19

Finch’s Travels in the United States and Canada, 1833.
Hunter’s Captivity among the North American Indians,
and 2 Pamphlets by Him, 1823.

First Fourteen Years of I\. James, frontispiece, 1692.
Lettres et Negotiations du Chevalier Carleton, 3 vol.
Haye, 1759.

Fleetwood's (Bp.) Chronicon Preciosum, best edition,
plates, - - - 1745

Fosbroke's Wye Tour, blue moroceo, with joints, Ross, 1926

Quarto.
Cary’s English Atlas, - 187
Cayley’s (A.) Life of Sir Wﬂlzer Raleigh, 2 vol. in 1, por-
frait, - - 1505

Challover’s (R.) Confession aml Speech on the Ladder,
1643. Woodward’s King’s Chronicle, the latter Section,
1643, and 2 more, 4 vol.

Charges of the Scottish Commissioners against Laud and
Strafford, 1641. Advice of the Scottish to the English
Yarliament, 1642, and 3 more,

Charles I, Joyfull Returne of Prince Charles from Spain,
together with his Magnificent Entertainment in Madrid,
&e. = - - 1623

Charles I. Relation of the Glorious Triumphs and Orders
of the Ceremonies in the Marriage of Charles 1. and

Henrietta Maria - - - 1625
Charles I.’s Declaration concerning Lawful Sports, in
russia, : - - 1633

Charles I.'s Queries on the Remonstrance of the Army,
portrait inserted, 1641, and 2 mnore in the volume relat-
ing to Charles, in russia.

Charles T. Symmonds’s Vindieation, 1548. SPEECIIEE of
the Parlinment of, 1640 and 41; 1641. Diurnal of
Occurrences in Parliameut, 1641, 3 vol.

Charles I. Wagstaf's Vindication of, 1711. Symmons’s
Vindication of Charles I. 1648.

Charles the First's Tryal, portraits in russia, - 1648
Charles I. Sylloge Tractatuum de innocentid Caroli I.
1649

Charles I. Hollingsworth's (R.) Defence of Charles L
1692. Wagstaffe's Defence of the Vindication of
Charles I. 1699, and 2 more.

Churchyard's (T.) Historicall Discourse of the Succeeding
Governours in the Netherlands, and the Civil Wars,
especially under Sir J. Norrice, Title mended, 1603

Quarto,
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Chronicon Saxonicum, Saxon. et Lat. edente Gibson,
Oxon 1692

Civil War. Reasonable Motion in behalf of the Clergy
now questioned in Parliament, with the Conferences of
Laud and Strafford, woed cui of Laud and Sirafford,
1641. Rome's A. B. C. or Accusation of a late Tyran-
nical Oppressor, wood cut of Laud, 1641, 2 vol.

Civil War. News from Hell, Rome and the Inns of
Court, wood cut, 1642, and 2 more.

Civilk War. The Hellish Parliament, a Counter-Parlia-
ment to this in England, wood cut, containing a Portrait
of Laud, with a Hangman and a Papist, 1641. Im-
peachment of Father Phillips the Queen's Confessor,
wood cut portrait, 1641, 2 vol.

Clarendon’s History of Charles II. 2 vol. veEry rRaRE, Sup-
PRESSED, in russia, gilt leaves, Printed for M. Cooper.

Clarke’s Letters on the Spanish Nation, - 1763
Clayton's Journey from Grand Cairo to Mount Sinai, plates,
17563

Coke (Rog.) on the Danger of the Church, State and
Trade of England, 1671. Yarranton’s England’s Im-
provement by Sea and Land, 1677, and a Volume of
Traets upon Trade.

Conference between the two Monarchs of France and
Spain concerning England, 1641, and 2 more.

Cook's Second Voyage, 2 vol. first edition, plates, 1777.

Cook’s Third Voyage, 3 vol. and plaizs in Folio, 1785,
6 vol.

Copper Plate Magazine, 5 vol. oblong 4to. numerous plates,

red morocco, tooled on the sides, gilt leaves, 1792
Coriate's Crudities, plates, gilt leaves, - 1611
Coriate’s Greeting from the Court of the Great Mogul,

reprint, - 1616
Cotton’s Life of Il{‘.m;r IIL. purlrmt - 1627
Coxe’s Historical Tour in Monmouthshire, 2 vol. plates

after Drawings of Sir R. Hoare, - 1801
Coxe’s Memoirs of the Duke of Marlborough. 3 vol. por-

traits und plans, - - - 1818
Coxe’s Correspondence of the Duke of Shrewsbury,

LARGE PAPER, - - 1821

Crawfurd’s Embassy to the Cuurta of Siam and Cochin
China, plates, 1828. Crawfurd's Embassy to Ava,
plates, 1829, 2 vol.

Culloden (The) Papers from 1625 to 1648, plates, 1815

Cunningham’s (A.) History of Great Britain from the
Revolution, 2 vol. - - 1787

Quurto,
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404 D. (L) Last Counsel of a Martyred King to his Son, Por-
trait of Charles I. 1660. Swadlin's King Charles his
Funeral Anpniversary Sermons, 1648 to 1659; 1667.
Charles I. no Such Saint, or Good Protestant as Re-
puted, 1698, and 2 other Tracts in the Volume. 3 vol.

405 Dallaway's History of Western Sussex, vol. 1 and vol. 2,
Part L. plates, oricinan Epirion, and additaments to
vol. 1, - - - 1815-1%

%+ Vol, II. Part . of the Original Edition is Rare,
m:'ﬂrh the whole Imipression having been burnt at
Bensley’s Fire.

406 Dallaway's History of Western Sussex, edited by Cart-

wright, vol. 2, Part 1. plates, - 1832

407 D'Alton’s Essay on the History, Religion, Learning, Arts

and Government of Ireland, Presentation Copy, with

an Autograph Inscription in Lelters of Gold, green morocco,

1830

408 Dalrymple's (Sir J.) Memoirs of Great Britain and Ireland,

bound in 8 vol. in russia, 1771-73. Observations on
Dalrymple, half bound, 1773.

409 Dalrymple’s (Lord Hailes) Annals of Scotland from Mal-

colm 1Il. to the House of Stewart, vol. 1 bound, vol. 2

in boards, - - 177G-9
410 Darcie's Annales of Q. Ellmheﬂl Portrait of Q. Ft'ambez‘r'r
and fronlispiece, - 162
411 Davidson's (J.) Notes taken durlna Travels in ..'lfrlm,
Privarery PrixTeD, - 1839
412 Deering's History of humnéham plates, - 1751
413 Defoe’s History of the Union, with his Life by Chalmers,
1786
414 Delisle, Nouvelles €artes des Découvertes de 1'Amiral
De Fonte, &c, - - Paris, 17538
415 De Non, 'Un}fage dans Egypte, Imr Peltier, 2 vol. and plates
in Folio, - Lond, 1809
416 Dillon’s (Sir J.) Trmels thro' Spain, - 1782

417 Dillon’s Two Memoirs on the Catholic Question. Hith
MS. Marks on the Margin, and a Note by the Duke of
Sussexr, LARGE PAPER, 1610. Duke of Sussex’s Speech
on the Catholic Question, 1812,

418 Dirom’s (Major) Narrative of the War against Tippoo,

1792
419 Discourse of the Usage of the English Fugitives by the
Spaniards, - - - - 1595

420 Don Quixote Redivus, or Narrative of the Adventures of
Capt. Braims. Printed for the Company of Informers,
and 3 more,

Quarto.
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Du Moulin, Regii Sanguinis Clamor ad Ceelum, Hage
Com, 1652, Salmasii Responsio ad Miltonum, Divion.
1660, 2 vol.

East India Company, Charters of the, frum 1601 to 1772,
and 3 more relating to the E, I. C.

Ekins (Rear Admiral) Review of Naval Battles from 1744

to 1514, with Plans, - - = 16824
Elizabeth’s (Queen) Orders on the Dearth of Graine
within the Realme in 1586, - - 1556
Engelandts Memoriael, (relating to Strafford, Laud and
Charles L.) portraits, - - Amst. 1649
Englefield’s (Sir H.) Picturesque Beauties, Antiquities,
&e. of the Isle of Wight, plates, - 1816
Epitome Theatri Orteliani, with Maps, Anty. 1601

Earl of Essex’s Resolution for the Preservation of his Ma-
jesty and Parliament, portrait, a wood cut, 1642. His-
tory uof the Desertiun, 1689, 2 vol,
issex (Earl of) Codrington’s Life and Death of Robert,
farl ofEssex, Twe Portraits of Essex, Portraits of the
Earl of Somerset and Lady F. Howard, Sir T, Over-
bury, Countess of Essexr, a Drawing inseried, 1646.
Narrative of the Renowned Earl of Essex, Portraits
and the Hurse. 1646. True Manner of the Funeral
of the Earl of Essex, plates, 1646. Vines's Hearse
of the Earl of Essex, portrait, 1646. Evance's Funeral
Rites of the Earl of Essex, portrait. Crag's Pro-
phecy concerning the Earl of Essex, frontispiece and
porirait, 1641. Apologie for the Earl of Essex, portrait
inserted, 1644, KEssex's Expedition for the Relief of
Gloucester, whole length portrait, 1643, Broad Sheets,
and other Tracts, in one vol. inlaid, in russia. A Curious
Collection.

Earl of Essex (Arthur) Account how he killed himself in
the Tower, portrait inserted, 1683, and 2 more in Vin-
dication of him, in the Volume, cufs, 1689-90, in
Tussia.

Earl of Essex’s Practises and Treatises against Q. Eliza-
beth, portrait inserted, 1601. Essex's Ghost, 2 Parts,
1624, 3 vol. in 1.

Essex’s (Lurd] Letters during his Lord Lieutenﬂncy of

Ireland in 1675, - 177
Estate of English Fugitives under the ng of Spain,
wormed, - - 1595
Eustace's Classical Tour thro’ lt.ﬂy, 2 vol. red morocco,
1813
Expedition of the Prince of Orange to England, portraits
and plates, - - - Amst. 1689

Quarto.
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Faulkner's History of Kensington, Larcr papem, plafes,
1821

Fellowes's (W. D.) Historieal Sketches of Charles I.
Cromwell, and Charles II. with 50 Lithographic Plates,
red morocco, - - - Puaris, 1828

Fenn's Collection of Original Letters in the Family of
Paston, 5 vol. in calf, scarece, - 1787-1823

Fenton's Historical Tour thro’ Pembrokeshire, plates, in
russia, - - - - 1811

Ferriol’'s Description of the Turkish Court, in German,
2 vol. in 1, Poriraits and Costumes,  Nuremb, 1719-21

Finch. Petition and Charges exhibited against G. Finch,
wood cut, 1641, and 2 more Tracts relating to Lord
Finch in the Volume, 1640 and 41, and 2 more.

Fitzelarence's (Lord Munster) Route aeross India thro'
Egypt to England. Presentation Copy, plates, uncut,

1819

Fitzmaurice's Cruise to Egypt, Palestine,and Greece, plates,

1536

Flacourt, Histoire de Madagasear, plates, Par, 1661

Florentii Wigorniensis Chronicon, cum Continuatione,
Sir M. Sykes's Copy, in russia, & Lond. 1592
Folkes's Tables of English Silver and Gold Coins, bound in

3 vol. plates, - - - 1763
Fortis's Travels in Dalmatia, plates, - 177

Fox's History of James II. Larce parer, 1808, Rose's
Observations on Fox's History, 1809, 2 vol.

French Politician Found Out, 1650. Dialogue between
Sam the Ferryman of Dochet, Will a Waterman of
London, and Tom a Bargeman of Oxford, 1681, and 3
more.

Folio.

Chardin, Voyage en Perse et aux Indes Orientales, plates,
Lond, 1686

Charles L's (King) Works, 2 vol, plates, . 1687
Another Copy, second edition, plates, - 1687
Charles 1."s Declaration relating to the Tumults in Scot-
land, portrait, - - - 1639
Charles L.'s Trial, porfrait and plate, - 1684
Charles Il.'s Voyage from Holland to Esgland in 1660,
in Dulch, portrait and plates, - Gravenh. 1660

Chevalier Histoire de Guillaume III. par Medailles, cuts,
Amst, 1692
Cuixese Drawines. Series of Corovrep Views and
Representations of Chinese Deities by Native Artists,
Folio.
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Churchill's Collecticn of Voyages and Travels, 6 vol.;
vol. 5 and 6, are taller than the 4 first vols. Maps and

culs; - - 1704-32
Churchill’s (Sir ‘W] Lives of the Kings of En-rland to
1660, plates of Arms, - 1675
Clanricarde’s (Lord) Memoirs :md Letters LARGE PAPER,
1757
Clarendon’s Hlstur_-,r of the Rebellion, and his Life, 4 vol.
porlrait. - - 1704-59
Clarendon’s State Papers, 3 vol. - Ozxf. 1767-86
Caole's State Papers from 1697 to 1708, 2 1733

Collection of 72 Portraits of Eminent Persons in the time
of William IIL and Queen Anne, with some of the Con-
temporary Foreign Sovereigns.

Collection (Select) of Caricatures, collected and arranged
by Mac Lean, inlaid and Covovrep, half bound, gilt
leaves.

Commelin, Beschryvinge van Amsterdam, 2 vol.

Amst. 1726

Cook’s (Layton) Series of Statistical Charts shewing the
Fluctuations in the Quantity and Value of the Products
of the Soil of the British Empire. Oblong Folio, 1828

Costume. Military Costume of Turkey, coLovrED PLATES,

1818

Costume of the Russian Empire, coloured plates, blue mo-
roceo, gilt leavrs, - - - 1811
Costume of the Russian Army, coLovRED pPrLATES, 1§07
Costume of Yorkshire, cOLOURED PLATES, - 1814

Costumes. Mason's Costume of China, 1806. Mason's
Punishments of China, 1808. Pyne’s Costume of Great
Britain, 1808, Costume of Austria, 1804. Costume
of Russia, 1803. Costume of Turkey, 1502, 6 vol.
NUMEROUS COLOURED PLATES.

Cox's History of Ireland, 2 vol. - 1689
Crawfurd's Lives of the Officers of the Crown and State
in Scotland, - - - 1736

5 Cries of Venice, 60 plates, Witha MS. Title.

Cronycle of Englonde compyled by one sometyme Scole-
Mayster of St. Albons, imperfect,
Wryxkyn o Worbpe, 1515
Description of Englonde, imperfect,
(Hynkyn de Worde, 1528)
Cronycle of Englonde. The Title a Reprint, and Table
imperfect, Sce Sir Walter Scott’s Note at the beginning,
Wynkyn pE Wonrpg, 1520
Dalberg, Suecia Antiqua et Hodierna, 3 vol. in 1, 350
plales, - = - Holm. 1693-1714
Folio.
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Daniel and Trussell’s History of England, 2 vol. in.
1626-36
Dapper, Description des Iles de I'Archipel, plates,
Amst. 1703
Debry, Collectin Nuwgallnnum in Indiam Occidentalem,
Parts 1, 2, 8, 4, 5, and 9, pfaies damaged, Sold with

all fmn'ts, - - Frane. 1590
Declaration of James I. concerning the Title of his Son
to the Duchy of Cornwall, - - 1613

De Laet, Descriptio Indi® Oceidental’s, plates,
L. Bat. Elz. 1633

D’Ewes’s Journals in the Reign of Elizabeth, frontispiece,

1682
Drake’s (Sir F.) Life, reprinted from the Biographia Bri-
tannica, not published, portrait, - 1528

Drummond of Hawthornden's History of Scotland, 1655
Drummond’s Travels in Germany, Italy, Greece, &c.

plates, 1754
Dugdale's (Sir W} View r.:-f the Tmubles of England,
portrait, - - - 1651

Dugdale’s History of Warwickshire, original edition, plates
by Hollar, with some additional pﬁatm and Drawings in-

seried, - - 1656
Echard’s History of Engla:n:] to the Revolution, 3 vol.
1718

Eden’s (Hon. Miss) Portraits of the Princes and People
of India, Part L. - - 1543

Enderbie's Historie of Wales, with [ndex The Reprint,
in russia.

Enfield’s History of Liverpool, plates, - 177

Ephemeris Parliamentaria, (in the time of Charles 1.) 1654

Eudmeri (Monachi Cantuariensis) Historia Sui Sweculi,
edente Seldeno, - Lond, 1623

Fabyan's Chronicle. Sir M Sykes's Copy, wn russia,

K.r;ngsmn. 1559
Falkland’s (Lord) History of Edward II. portrait, 1680

Another Copy, portrait, - - 16589

Ferrarii Lexicon Geographicum, - Lond. 1657
Fiddes's Life of Cardinal Wolsey, LarGce prarer, plafes.

1724

Forbes's View of the Public Transactions of Elizabeth,

1740-41

Forduni Scotichronicon, edente Goodall, 2 vol. Edinb. 1759
Foulis's History of the Conspiracies of our Pretended Saints,
1674
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THIRD DAY’S SALE.

Octavo et Infra.

505 Fox's Speeches, 6 vol. e - 1815

506 Freeman's (G. 1.) Sketches in Wales, blue morocco, 1826

507 }-r}ke and Schewitzer's Two Vovages to the F'HI: Indies,

1700, Timberlake's Memoirs of his Travels with ihe
Cherokee Indians to England, 1765. Voyage chez les
Kalmouks et les Tartares, plates, - Bern, 1792

508 Galardi, Cromwell Politique. Portrait of Cromwell on
Horseback, Leide, 1671, and 2 more.

509 Galt’s Letters from the Levant, 1813. Waddington's
Visit to Greece, 1825. Bulwer's (Litton) Autumn in
Greece, 1826, 3 vol.

510 (Gamble’s) Sketches of History and Manners in Ireland,
1511, and 3 more.

511 Gardiner's England’s Grievance with respect to the Coal
Trade, poriraits, - - - 1796

512 Gasma (Vasco de) Roteiro da Viagen que em descobri-
mento da India em 1497, segundo um Manuscripto
Coetaneo, porirail, scarce, - Porto. 1838

518 Gazetteer of France, 3 vol. 1793, and 8 more.

514 Geddes's Apology for the Catholics of Great Britain, 1800,
and 6 more,

515 Gent's (T.) History of Enghnd wood cufs, 2 vol. blue

WMOrgeco, - York, 1741
516 Gent's History of R:ppﬂn woud’ cuts, blue morocco, NH
leaves, - 1753
517 ——— History nf Emgstun upon Hull, plafes, blue
morocco, 1735

518 Gildas de Conque%tu et Excidio Hntnnn'ﬂ? cum Prefatione
Polydori Vergilii.

519 Another Edition, - - J. Day, 1568
520 Gilley’s Excursion to the Mountains of the Piemont, and
among the Waldenses, - 1826

521 Gilpin’s Tour to the Lakes of Cumherhnd and West-
moreland, 2 vol. plafes, red morocco, gilt leaves, 1786
522 Gilpin's Observations on the River Wye, plates, in calf.
1782. Gilpin's Forest Scenery, Scotch Tour, and
Western Part of England, 5 vol. plates, in boards, 1791,

&e. in all & vol.
523 Glastoniensis (Joannis) Historia de Rebus Glastnoiensi-
bus, edente Hearne, 2 vol. - Oxon. 1726
Octavo.
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Godwin's Memoirs of the Commonwealth, 4 vol. 1824-28

Gordon’s History of the Rebellion of 1798; 1803. Carey’s
Expositions of the Errors of the Historians of Ireland,
Philadelph. 1819, 2 vol.

Gorton’s Topographical Dictionary of Great DBritain and
Ireland, 3 vol. Maps, - - 1833

Grafton’s Chronicle Abridged, - Tottell, 1572

Gramille’s Synopsis of the Troubles of England, 1747.
D'Orleans, Histoire des Revolutions d’Angleterre, 3 vol.
portrait, Haye, 1719, Langhornii Antiquitates Albio-
nenses, Lond. 1673,

Grattan's (Henry) Speeches, 4 vol. - 1822
Gray (Mrs. Hamilton) Tours to the Sepu‘lchres of Etruria,
plates, - - 1540

Green's (W.) Spirit of Lnrrlish H;stnry, 2 vol. 1819.
Olilmixon's Critical ILqmr} of Englaud 1724. Jones's
(C.C.) Court Fragments, ¢ vol. 1898, 5 vol.

Grellier’s History of the National Debt, 1810, and 3
more,. '

Grelot's Voyage to Constantinople, by Philips, cufs, 1653,
Haynes's Turkey, the Holy Land, &e. 1774. Mocquet,
Vovage dans Afrique, Asie, &ec. culs, Rouen, 1645, and
3 more.

Grevil's (Sir F.) Life of Sir P. Sidney, - 1652
Grey Festival at ]_'I:iinhu:'gh in honor of Earl Grey, rixE
PAPER, - - 15834

Grosley’s Tour to Lnnr_'[uu l:r:,f Nugent, 2 vol. 1772. Wood-
ward on the Antient 'm{l Present State of London, 1723,
3 vol.
Grove's Life of Cardinal Wolsey, 4 vol. porirails and plates,
1742
Gulielini Neubrigiensis Historia Rerum Anglicarum,
Antn. 1567

Gulielini Neubrigiensis Historia, - Par. 1610

*¢* In this Edition there are XI. Chapters printed
for the first time.

Gumble's Life of General Monck, portrait, - 1671
Gumble, Vie du General Monck, porirait, red morocco,
Lond. 1672

Gunpowder (The) Treason and its Discovery, 1679, Clarke's
Account of the Spanish Armada and Guonpowder Plot,
1657, Weldon Court and Character of James [, and
Charles 1. Portrait of Jemes, 1651, 3 vol,

Guthrie’s Geography, 1779. Brooke's Gazetteer, 1502,
Capper's 'Topographical Dictionary of the United King-
doms, 1845.

Octavo.



550

551

559
553

559
560
561
562
563

564

BIBLIOTHECA SUSSEXIANA.

Haco's Expedition against Scotland, Icelandic and Eng-

lish, with Notes by Johnstone, - Copen. 1782
Hall's (Basil) Fragments of Voyages, Second Series, 5 vol.
1832

Hallam’s Constitutional History of England, 3 vol. 1829

Halsted's (Caroline) Life of the Countess of Derby,
Mother of Henry VIL. portrait, - 1839

Hamilton's Transactions of Q. Anne from the Union, 1790,
and 2 more, 8 vol.

Hamilton's Memoirs of Grammont, by Boyer, 1714, Life
of the Duke of Ormonde, 1748. Brown’'s Miscellanea
Aulica. 1702, 3 vol.

Hargood's (Admiral Sir W.) Memoir of the Life and Ser-
vices of, PrivarerLy Prinrep, blue moroceo, gilt leaves,

1841

Harris's Lives of James I., Charles I., Cromwell and
Charles 1L. 5 vol. - - 1514
Harris's (Walt.) History of Dublin, plates, - 1766
Harris's (W.) Hibernica, - Dub. 1770

Harrison’s Life of Queen Anne, plaies, 1744, Hook's
Account of the Conduct of the Duchess of Marlborough,
1742. Ralph's Other Side of the Question, 1742, 8 vol,

Hartshorne's Salopia Antiqua, or Ioquiry into the Early
Remains of Shropshire, and the North Welsh Borders,

LARGE PAPER, plafes, - - 1841

» Hassell's Beauties of Antiquily and Monastic Times, plates,
1507

Hay's History of the Rebellion of Wexford. Presentation
Copy, red morocco, - 1803

Head’s (Sir F.) Bubbles from the Brunnens of Nassau, 1834

HEARNE'S PUBLICATIONS.

Aluredii Beverlacensis Annales, edente Hearne, only 148

Printed, very scarce, - - Oron, 1716
Camdeni Annales Elizabethe, edente Hearne, 3 vol. LarcE
PAIER, - - 17]7
Langtoft’s (Peter) Chronicle, in ‘L’erse by Hearne, 2 vol.
LARGE PAPER, - - Oxf. 1725
Trokelow (Joannis de) Annales Edwardi 11, edente Hearne,
LARGE PAPER, - - Ozon. 1729

Caii Antiquitas Academim Oxoniensis, edente Hearne,
2 vol. LarGE paprER. Sir M. M. Sykes's Copy, Ozxon, 1730
Otterbourne et Whethamstede, Historia Anglica usque ad
Edvardum 1V. edente Hearne, 2 vol, LARGE PAPER, very
scarce. Sir M, M, Sykes's Copy, - Oxon. 1732
Octavo.
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Gu'ielmi Neubrigensis Historin Rerum Anglicarum, edente
Hearne. 3 vol. LARGE PAPER, - Ozon. 1719
Avesbury (Roberti de Avesbury) Historia Edwardi IIL.
edente Hearne, LARGE papER, - Oxon. 1720
Hemingi Chartularinm Eeclesim Wigorniensis, edente
Heurne, 2 vol. LARGE PAPER, = Orxon. 1723
Titi Livii Foro-Juliensis Vita Henriei V. edente Hearne,
LARGE PAPER, in russia, Oxon. 1716

Eenedictus Abbas Petroburgensis de Vitd Henrici 1. et
Ricardi I. edente Hearne, 2 vol. LARGE PAPER,
l".'.'mn'. 1735
Elmham (Thoma de) Vita Henrici V. edente Hearne,
LARGE PAPER, - - Oxon. 1727
Sprotti (T.) Chronica, edente Hearne, LARGE PAPER,
Oxon. 1719
Liber Niger Scaccarii, edente Hearne, 2 vol. LARGE PaPER,
Two Poriraits of Hearne inserted. Sir M. Sykes's Copy,
Oxon. 1728
Another Edition, 2 vol. - - Lond. 177
Robert of Gloucester's Chronicles, by Hearne, 2 vol.
LARGE PAPER, in russia, - - Oxf. 1794
Adami de Domerham de Rebus Gestis Glastoniensibus,
edente Hearne, 2 vol. LARGE PAPER, titles and the first
leaf of vol. 2 reprinted, damaged, - Oxon, 1817
Textus Roffensis, edente Hearne, LarcE parER, Oxon. 1720
Rossi Warwicensis Historia Regum Angliee, original edi-
tion, enly 60 Copies Printed, - Oxon. 1716
Another Copy, second edition, in russia, gilt leaves, ib, 1745
Fordun (Joannis de) Scotichronicon, edente Hearne, 5 vol.
LARGE PAPER, - ﬂ';mn 1722
Dodwellus de Parmi Equestn Woodwardiani, edente
Hearne, LARGE PAPER, culs, - Oxon. 1713
Annales Prioratus de Dunstaple, edente Hearne, 2 vol.
Ozxon. 1733
Hemingford, Historia Edvardi I. II. et IIL. edente IIeame
2 vol. - - Oxon. 1781
Lelandi Cl’.‘l“ECtRnE.l de IRebus Britannicis, edente Hearne,
6 vol. LARGE PAPER, gilt leaves, - 1754
Leland’s Itinerary, by Hearne, 9 vol. original edition, only
108 Printed, Oxf. 1710
Robert of Gloucester and Peter Langtnft s Chronicles, by
Hearne, 4 vol. Bagster's Reprints, in russia.
Evesham (Monachi cujusdam de) Historia Ricardi 1.
edente Hearne, - - Ozxon. 1729
Spelman’s Life of Alfred the Great, by Hearne, 1709
Hearne's Collection of Curious Discourses, - 1720
Hearne's Vindication of the Oath of Allegiance,porirait, 1731

Octavo.
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(R.) Life of Cromwell, 1693, 2 vol.

Heath's History of Ragland Castle, -  Monmouth.

Helman's (Lt. @ Blind Man) Voyage round the World,
including Travels in Africa, Asia, Australasia, America,
&ec. 4 vol. plates, presentation copy, blue morocco, gili
leaves, - - - 16534

Henderson’s History of the Rehellion of 1745; 1748.
‘I'he Young Chevalier, together 2 vol. in 1.

Hexry VIII. Determinations of the moste Famous and
Mooste Excellent Universities of Italy and Fraunce,
that it is so unlefull for a Man to Muarie his Brother's
Wyfe, that the Pope hath no Power to dispence ther-
wlth RARE, red morocco, gilt leaves, -  Berthelet,

Hexry VIII. A Glasse of the Truthe, rare, blue mo-
rocco, gilt leaves, - - Berthelet.

*+¥ A rare volume, treating of the Divorce of Henry
VIIIL. and determining in favour of the King.

Heury VIII. Love Letters to Anne Boleyn, 1714

Hentzner’'s Travels in Eng'ﬂnml and Naunton's Frug-
menta Regalia, portraits and views, - 1797

Heraclitus Ridens, 2 vol. 1713. Cize, Histoire du Wh:g.
gisme et du Toryisme, Haye, 1718. Character of a
Whig, 1700.

Hermannidz Britannia I "vhgn&, Maps. The Duke of Marl-
borough's Copy, - Amst, 1661

Heron's (R.) History of Sr:ul;'idn{] 5 vol. in 6, in calf,

Hervey's (C.) Letters from Portugal, Spain, ltuly, &e.
3 vol. 1785, and 3 more.

Hesseln, Dictivnnaire Universel de la France, 6 vol. Par.
1771, and 6 more.
Heywood's England’s Elizabeth, red morocco, - 1632
Highmore's (A.) History of the Artillery Company, 1804,
Various Anoual Lists of the Officers, &ec. in all 13 vol.
Hippesley's (Sir J. C.) Statement of Facts presented to
to Pius VII. and a Letter to Cardinal Litta, privarevy
PRINTED, - - 1818

Histoire de J acques I] portrait, Bruz. 1740. Debate on
James's Abdication, 1695, Jones's Secret History of
Whitehall, 2 vol. 1717, 4 vol.

Histoire des Deux Roses, Amst, 1726. Baconi Historia
Henrici VII, in russia, L, Bat. 1642. Lewis's History
of Henry VIIL. 1769, 3 vol.

Histoire Secretie de la Duchesse de Portsmouth, frontis-
piece, gilt leaves, - - - 1690
History of Epsowm, plates, red morocco, - 1825

Octavo.
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History of the Siege of Clester, LARGE PAPER, 1790
History of the Rebellion, abridged from Clarendon, 1703.
True ldea of the Character of Charles 1. 1780, 2 vol.
Historieal Memoirs of the Irish Rebellion in 1611, 1767
History of Affairs of Scotland under Montrose, 1649.
Fletcher on the Affairs of Scotland, 1698. Bp. Guth-

rie's Memoirs, 1702, 3 vol.

History of those who have suffered for the [House of
Stewart, 1747. Memoirs of Lord Haversham, 1711.
History of the Campaign uuder the Duke of W ellington

and Blucher (by Mufling) 1816, and 5 more.

Historical Account of the Life Gu,zl.rds coloured plates,
red morocco, - 1835

History of the lllgh];md Regi ment, 1743. Volume of
Tracts relating to Scotland, 1795 to 1840, and 2 more,
in all 4 vol.

Historical Aceount of all the Voyages round the World by
English Navigators, 5 vol plates, 1773-75. Anson's
Voyage round the World, 1749, 6 vol.

History of the Prince of Orange, portraitf, 1689, and 3 more
relating to William 111, 4 vol.

History of the Monarchs of England from William the
Congueror, wood cut portraits, 1724. Lives of the
Kings of England, in German, cuts, Salzb. 1671, and
2 more.

Historical Collections to the Norman Conguest, 1706.
Tom Thumb’s History of England, wood cuts, 1749,
2 vol.

History of George L. portraif, 1714. Histoire Secrette de
la Duchesse d'Hanovre, Epouse de George I. 1732,
2 ¥o.

History of Walpole's Administration, 1743. Duppa's
Memoir of a Celebrated I’olitical Character (Glover)
1813, 2 vol.

History and Antiquities of York, 3 vol. plafes, 1785

Hoare's (Sir R.) Tour in Irelund, 1507, and 3 other Tours
in Ireland.

Hobbes's Civil War from 1640 to 1660, 1679. Burton's
Wars in England, Scotland, and lreland, 1654. Bates's
Troubles of England, 1652.

Hobhouse's (Sir B ) Remarks on several Parts of France,
Italy, &c. in 1783, 4, and 5, PRIVATELY PRINTED,

Hogg's Jacobite Relies of Scotlund - 1819

Holman's (Lt. a Blind Man) Journey through France,
[taly, Switzerland, &e. 1825, Ilolman’s Travels through
Russia, Poland, &e. 2 vol. 1832,  Presenlation Coptes,
blue morocco, gilt leaves.

Octavo.
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Quarto
Galt’s Travels in Gibraltar, Turkey, &ec. - 1812
Galt’s Life of Cardinal Wolsey, LARGE PAPER, 1512
Gander (Joseph) Glory of Queen Anne in ihe Royal Navy,
tn old morocco, sides richly tooled, - 1703

Garrard's Collection of the Royal Intermarriages between
England and Spain since the Conquest, title damuged,
blue moroeco, - - - 1625

Ganden’s (Dr.) Invective against the Army and their
Abettors, who Murdered Charles I. 1661. Secret His-
tory of the Calves Head Club, 1703. Ordinances for
Sequestring Estates of Delinquents, 1650, 3 vol.

Géographie Univerzelle, et Cosmographie, traduite en
Arabe par le Sheik Rhufai, Imprimé au Caire.

George III. Letters to Lord Kenyon on the Coronation
Oath, with MS. Notes by the Duike of Sussez, 1897

Gifford's (J.) Political Life of Pitt, 3 vol. middle paper,

1809

Godwin, Annales des Choses Memorables en Angleterre
et ailleurs sous le Hegnn d'Henri VII., Edovard VI. et
Marie, - - Paris, 1647

Gordon's (Sir J. W.) Mihl.tr}r Transactions of the British
Fmpire from 1803 to 1807, compiled for the use of the
Duke of York, prIvATELY PRINTED, - 1508

Greenwich Hospital. Instructions for the Government of
Greenwich Hospital, red moroeco, 1741, and 3 Tracts
relating to Greenwich Hospital. Life of Captain The-
siger. Portrait of Nelson, together 3 vol.

Grelot, Voyage A Constantinople, plates, Par. 1680

Grindley’s (Capt.) Sketches of Scenery, Costume, and Ar-
chitecture on the Western side of India, 6 Parts, forming
a volume, COLOURED PLATES, . 1546

Grose's Antiquities of England, Wales, Scotland, and
Ireland ; Military Aniiquities; and Darrell's History of
Dover Castle, 15 vol. plater, uniformly bound, 1784, &ec.

Guerre entre les Rois de France et d’Angleterre et I'Evéque

de Munster, plates, - - Amst. 1668
Gunpowder Plot. Proceedings against Garnet and his
Confederates, 5 poriraits inserted, - 1606
Guthrie’s Travels in the Crimea, - 1802
Hakewill's History of Windsor and its Neighbourhood,
plates, in morocco, gilt leaves, - 18138
Hakluyt. Supplement to Hakluyt, Purchas, &e. 1812
Hall's Chronicle, - - - 1509

Luarto.
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Hall's (Capt. Basil) Voyage to the Loo Choo Islands,

COLOURED PLATES, 1818
Halliday's (Sir A.) Hlstor}r of the House uf Guelph, LARGE
PAPER, - 1821

Hamilton (A.) on the lemples of Taxation, 1793, and
2 vol. of Treatises.

Hamilton's (W.) Descriptions of the Sheriffloms of
Lanark and Renfrew, compiled about 1710, Glasg, 1831

Hamilton, Memoires de Grammont, with 72 portraits,
yellow morocco, - - Lond. 1793

Hamilton. Series of 64 portraits to Grammont’s Me-
moirs, proofs before the letfers.

Hardyng's Chronicle in Verse, imperfect,  Grafton, 1543

Hardwicke's (Lord) State I"‘;!.pn‘-:rs from 1501 to 17926,

2 vol. - 1778
Harraden's Cﬂntuhngla Deplcn, prt:rqf's on India paper,
tn russia, gilt leaves, - 18049
Harvey's (I&.) Defence of Brutes and the Brutan's History,
a little wormed, Iaﬂ'i
Heber's (Bp.) Journey thmugh the IO pper Provinces of
India, 2 vol. plates, 1528

Henry 1i.HI Censura Am{]emm:um Imlm, et Gallie de
Matrimonii Henrici VIII. cum Catharindi,
Lond. Berthelet, 1530
Henry VIII. Novati Mediolanensis Advocati Allegationes
pro Catharini de Castiglih de Aragonid Anglie Regince,
EXTREMELY WARE, in morocco, gilt leaves,

Rome, Bladus, 1532
Henrici VIII. Alphonsi Vervesii Espiscopi Canariensis
Tractatus de Matrimonio Regis Anglie, rarge, green

MOTOCLO, - - 1561
Henry's History of li.nEImd with Andrews’s Continua-
tion, 7 vol. - - - 1771-96
Henshall's Specimen of a History of Kent, - 1798
Herbert's Lambeth Palace Illustrated, plates, 1808

Heyward's Lives of the Norman Kings of England, 1613.
Heyward's Life of Henry IV. Part 1, 1599, € vol. in 1.
Heyward’s Life of Henry IV. duriog the First Year of his

Reign, portrait, - - 1:99
Histoire des Isles Antilles de I'Amérique, plates, Hot. 1655
Historical Sketch of Moscow, with 12 coloured views, 1813
History of the Memorable Parliament of 1356, 1641,

Flodden Field, edited by Hazelwood, 1809. Admoni-

tion to the Parliament in 1570, 1617, 3 vol,
History of the Rise and Fall of Popery in the time of

James II. 1690, and 5 relating to the Revolution,

6 vol.
F Quarto.
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History of Kamschatka, translated froin the Russian by
Grieve, plates, - = 1764

y Holliday's Life of Lord Mansfi 14] porirait, 1797

Horsfield History of Sussex, 2 vol. LARGE parEr, plates,

Lewis, 1835

Howard's (L.} Collection of Driginal Letters and State
Papers, 2 vol. - - T56

Ireland. Tracts relating to Irt.l wnd in 1689, 90, 91, uml
92, 2 vol.

Ireland.  List of Perzons attainted in Ireland by James IL.
1€90, and a Collection of Tracts chiefly relating to
Ireland.

Itinerarium Germranim, series of Maps, in russia, gilt lraves.

James 1. (King) Declaration of his Pleasure in matter of
Bountie, in russia, = - 1610

James I, Narative of the First Fourteen Years of James I,
Srontispiece and portrait of Overbury, but wanis the por-
traits of the Earl and Countess of Somerset, dale cut off.
Popish Practises, Parisian Massacre, Gunpowder Plot,
&e., 1674, and 2 more, imperfect.

Jamieson's Mineralogy of the Scottish Isles, maps and
plates, 2 vol. - - - 1500

Johnstone’s (Chevalier) Memoirs of the Rebellion of 1745,

1520

Johnstone, Antiquitates Celto-Normanica, Lat. et Anglice,

Copenh. 1756

Johnstone's (IR, } Travels in Russia and Poland, coLovrep
PLATES, - 1815

Jones's (Capt. L. T.) Juurnal uf the British Campaign in
1794, map and plans, - - 1797

Jones’s (H. L) Ilustrations of the Natural History of the
Snowdonian Mountains, imperial quarto, plates, 1529

Junes's {{%] Battle of Waterloo, 2 vol. in 1, plans and
elchings, in russia, - 1817

Journal du Voyage de 1'Inde l.’}r entale, fait par les Na-
vires Hollandaises, oblong 4to. Middleb. 1598, De
1'Isle, Description de Pekin, Par. 1765.

Jovii (Pauli) Deseriptio Briteonie, Scotie, Hibernie, &e,
et Lilii Chronicon, - - Fen. 1548
Junius’s Letters, portraits, - » 1813
Keith's (Sir G.) Voyage to S. America and the Cape of
Good Hoype, red morocco, - 1589
Kenilworth Hlustrated, LarGe parer, proof plales, in russia,
1521

Kennedy's Description of the Antiquities and Curiosities
of Wilton House, plates, - - 1786
Keppel's Voyage to the Coast of Africa, plates, 1759

Quarto.
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697 Keppel's (Hon. G.) Journey from India to England, 1827
698 Ker's Discoverie of the Uunnatural and Traitorous Prac-
tises of the Scottish Papists, Tille wanling, but supplied

by MS.
699 Keysler's Travels through Genmn}r, Hungary, Italy, &e.
4 vol. plates, 5 1756
700 King's Lalnncr. (Charles’ 5} npnnml - 1645
701 King's State of the Irish Protestants under King William,
;I}H!'i'i"ullf ingerled, - 1691
702 (Kirkpatrick's) History of the Loyalty of the Presby-
terians, - = - 1713
703 Knight's Description of Latiom, with Etcliings, 1805

704 Rotzebue's Voyage to the South Sea and Bering's Straits,
in German, 2 vol. in 1, coLOURED pLaTks, Meim, 1521

705 Ledwich’s Antiquities of Ireland, plates, - 1804
706 Leicester (Earl of) Brief Report of the Militarie Services
of the Earle of Leicester in the Low Countries, 1587

707 Lelandi Assertio Inclytissimi Arturii, Tutle tnlawd, in russia,
Lond. 1544

708 Leland’s History of Ireland, 3 vol. - =
709 Lesl®eus de Rebus Gestis et Moribus Scotorum, in russia,
1675

710 Lewis's Topographical Dictionary of England 4 vol.
LARGE PAPER, Maps, half bound, morocco backs, leaves
gilt at top, - - 1831

Folio.

711 Fuller's Worthies of England and Waules, portraits, 1662

712 Gage's Survey of the West Indies, - 1648

713 Gazettes (London), in a Volume 1678 to 1681.

714 Germning's (Baron von) Picturesque Toar along the Rhine
from Mentz to Cologne, COLOURED PLATES, 1820

715 Gilray's Genuine Woiks, engraved by Himself, 2 vol. and
a Deseription in Quarto, tugether 3 vol. half bound,

russia back, - - 1550
716 Godwini Annales Henrici VIII. Ldvanh VI. et Marize,
lﬁlﬂ
717 Godwin’s (Bp.) Lives of Ilem‘:,.r VIIL., Edward VI and
Q. Mary, - 1640
718 Gordon's Itmemnum Septsutrmnule. Wants the Second
Appendix, plates, - - 1746
719 Grafwn’s Chronicle, imperfect, - 1569
720 Grunt, Voyage de Jherusalem, &e. wood culs, searce, gilt
leaves, - = Par. Regnault. 1517

721 Guicciardini, Descrittione di tutti aesi Bassi, plales,
Anv. 1588

Folio.
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Habington's History of Edward IV, - 1648
Hage's Sketches in Belgium and Germany, - 1840
Hakluyt's Collection of Voyages and Travels, 3 vol. in 2,
in russia, gilt leaves, - - 1598

Hall's Chronicle, bound in 2 vol. one leaf short in size,
Grafton, 1548

*.* This Copy has not the Tables; but Ames thinks,
they were printed after the Publication of the
Book.

Hall's Chronicle, imperfect, but has the Tables,
Grafion, 1548
Hall's Chronicle, imperfect. Wrrn THE AUTOGRAPHY OF
THE Iiart oF DarnpEy Hussanp or Mary QUEEN oF
Scors. *° Hexrie Stevarpe Lorp Daruig,” 1550
Halma, Teoneel der Vereenig de Nederlanden, 2 vol.
Royal Folio, poriraits and plates, and plates inserted,

Leew., 1725

Hardwick's Plans and “«‘iewa of the New Hall, Lincoln’s
Inn, - . - 1842
Hasted’s H]Siﬂr}- of Kent, 4 vol. plates, 1788-99
Harris's History of Kent, plates, - 1719
Harris’s Collection of Voyages and Travels, 2 vol. much
damaged, - 1705
Hawkins's (Sir R.) Voyage to ihe South Sea, 1622
Herbert’s Travels in Asia and Afrique, cuts, 1638
Hering's Skelches on the Danube in Hungary and Transyl-
vania, plateson India paper, - 1538

HISTORIA BRITANNICA SCRIPTORES.

Boetii (Hectoris) Scotorum Historis,
Paris, apud Ascensium,
Historie Anglicanz Scriptores X. cum Glossario, edente
Twysden, in russia, gilt leaves, - Lond. 1652

Historie Anglican® Scriptores Varii, nunc primum editi
a Sparke, Larcest parer, oLy 25 Cories PriNTED.
From the Meerman Library, - Lond. 1723

Jebb, Auctores Sedecim de Vith Mariz Scotorum Regine,
2 vol. portrait, - - 1725

Johnstoni (R.) Historia Rerum Britannicarum ab anno
1572 ad annum 1628, - Amst. 1655

Matthei Paris, Historia Major, - Lond. 1571

Matthei Paris Historia Major, edente Wats, bound in 2 vol.

Lond, 1640

Matthei Westmonasteriensis Flores Historiarum,

Lond. 1578

Folio.
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Polydori Vergilii IHistoria Anglicana, - Basil. 1556
Polydori Vergilii Historia Anglica, - Buasil. 1570
Rerum Anglicarum post Bedam Pracipui, edente Savile,
FIRST EDITION, B - Lond. 1596
Rerum Britannicarum Seriptores Vetustiores ac Prwecipui,
VERY SCARCE, - - Heidelb, 1587
Holinshed's Chronicle, vol. 1, FIrRsT EDITION, wood culs,

1577

Holinshed’s Chronicles, 2 vol. in russia, and Dr. Drake's
Reprint of the Castrations in 1728, in rough colf, toge-
ther 3 vol. - - 1587

Holland’s Heroologia Anglica, purirm!s, with the Second
Preface, and List of Plates, morocco, leaves gill and
tooled, - - - Lond. 1620

Houbraken's Heads of Illnstrious Porsons, with their Lives
by Birch, . - = 1747

Howell's Londinopolis, title reprinted, portrait, 1657

Hughes's Natural History of Barbados, LARGE PAPER,
plates, in russia, - 1750

Hutchins's History of Dorsetshire, 2 voi, plates, 774

5 Inquiry into the Prices of Wheat, Malt, &c. from 1000 to

1765, - - 1768
Introduction to the H1==t|:1|rgr of Englnnd 1668. Milton's
History of England to the Norman Conquest, .4mst.
1694, € vol.
James's (King) Works, portrait, - 1616
Jeffery’s Natural and Civil History of the French Domi-
nions in N, and 8. America, Maps and Plans, 1760
Kempfer, Histoire du Japon, par Scheuchzer, 2 vol. plates,
Haye, 1729
Keating’s History of Ireland, by O‘Connor, title inlaid, 1723
Keith's (R.) History of Scotland from the Reformation to
1568, . - Edinb. 1734
Folio.
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FOURTH DAY'S SALE.

Octavo et Infra.

762 Holwell's Interesting Historical Events relative to Bengal

and Indostan, 1763. Hastings's Narrative of the Affairs
of Benares 1782, and 5 more.

Home's (C.) Chronological History of Epgland, with Prin-
cess Augusta’'s Autograph, - - 17491

Howard’s (Sir R.) Hicttorical Observations on Edward
I., II. and IIL. and Richard II. 1689. Cileaveland's
History of Wat Tyler, 1654. Oclandi Pralia Anglo-
rum, Lond, 15582, 3 vol.

Howard’s (Sir R.) History of Edward II. and Richard [I.
1696. History of Richard 1. 1681. May's History of
Edward 11L. in Verse, wants the porirait, 1638, 3 vol.

Howell's Sober Inspections of the Long Parliament, 1656.
Miltoni Literz in Nomine Cromwelli, 1676. Brain's
Trivmphs from the Death of Charles to the third year
of the Protector, 1656, 3 vol.

Inquiry into the State of the Union, 1717, and various.

Hume, Smollett,and Adolphus’s History of England, 16 vol.

1807

Hunter's (J. D.) Menioirs of a Captivity among the Indians
in North America, in russia, - 1523
Hutton's History of Derby, plates, - 1791
Hutton's Battle of Bosworth Field, - 1788

Ireland. Collection of Tracts relating to Ireland from
1711 to 1792, 5 vol.

Ireland. Collection of Tracts relating to Ireland and the
Roman Catholies of Ireland, 9 vol.

Irish Hudibras, 1689, and 4 more.

Ireland's (8.) Picturesque l'our in Holland, &ec. 2 vol.
Views on the Thames, Avon and Medway, and History
of the Inns of Court, 7 vol. plates, in russia, with joints,
tooled inside, - - - 1746, &e.

Irvini Historie Scoticee Nomenclatura Latino-Vernacula,

Eidinb. 1652

Jacobi IV. et V. et Mariz Regine Scotie Epistola, 2 vol.

Edinb. 1792

778 Jacques’s Visit to Goodwood the Seat of the Duke of

Richmond, plates, - - 1822

779 James L’s Instructions to his dearest Sonne Prince Henry,

part of the top of the title cut off, 1603, and 2 more.
Octavo.
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James II. Memoirs of the Navy, 1729. Marquis of
Halifax's Character of Charles II. 1750. Skinner's
Life of Gen, Monck, portrait, 1793, 3 vol.

Jesse's Memoirs of the Stuarts and Protectorate, 4 vol. 1840

Another Copy, vol. | and 2, Ilustrated with Portraits, 1540

Jockev (The) Club, 3 Parts (hy Pigot) 1792, and 2 vol.
relating to tke Prince of Wales, together 3 vol,

John=en's Political Tracts, 1776. Towers's T'racts, 3 vol.
1796.

Johnson's (Dr. J.) Change of Air, or Pursuit of Health in
France, ltaly, &e¢.  Presentation Copy, 1431

Jesse's Day at Hampton Court, - 15841

Journal of the last Winter's Campaign, Dub. 1691, Pran-
ceriana, or Pieces published since the appointment of
the Provost of Dublin, 1775, and 2 more,

Journal of the Miraculous Escape of the Young Pretender,
1749, and 2 more ‘I'racts in the Volume. Hook's
Secret Negotiations, 1707, and 2 more,

Journal of a Residence in England, and from and to Svria
by three Princes, 2 vol. PrivareLy PrinTeD, 1539

Jouvin, Voyage de I'Europe, ou est le Voyage de Turquie,
gilt leaves, Par. 1684. (IYArvieux) Voyage duns la
Palestine, plates, Amst. 1718, and 2 more.

Junius's Letters, € vol, - : 1794

Another Edition, 2 vol. porfrails, - 1805

Kalms's Travels into North Awmerica, 3 vol. plates, 177
Carver's Travels in the Interior of North America,
COLOURED PLATES, 1781, 4 vol.

Kane's Campaigns of King William and Q. Anne, Maps
and plates, 1745. England's Tiumph, or Glorious
Campaign of 1704 ; 1704, 2 vol

Keppel's (Hon. G.) Journey across the Balean, 2 vol, 1831

Keplu:l's {[Inn. T.) Life of Admiral Keppei, 2 wvol. 1842

Ker's (J.) Memoirs and Secret Transactions, 3 vol. portrait,

1727

King's State of the Protestants of Ireland under James
11. 1692. Comerford’s History of Ireland to Henry IL.
Dub, 1766, 2 vol. ’

Kolbe, Description du Cap de Bonne Espérance, 3 vol.
plates, Amst. 1741, and 8 more.

Kotzebue's Travels in Italy, in German, 3 vol, Berl, 1805,
Mascardo, Ritratto di Roma Moderna, cuts, Roma, 1638,
and 7 more,

La Borde's View of Spain, 5 vol, and Atlas, 1809, Cos-
tigan's Sketches of Society in Portugal, 2 vol. and 2
more, 10 vol.

La Grave, Histoire des Descentes faites tant en Angle-
terre qu'en France, 2 vol. - Par, 1799

detavo,
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803 Lambert’'s History of London and its Environs, 4 vol.
ILLUSTRATED WITH ADDITIGNAL PLATES, - 1806

804 Landmann's Universal Gazetteer, - 1835

805 Langhorne’s Introduction to the History of England, 1676.
Trusler's Chronology, 1796. Lockman’s History of
England, 1811. History of the Archbps. and Bps.
attainted of Treason, 1722, 4 vol.

806 Langhornii Chronicon Regum Anglorum, Lond. 1679.
Sheringhamius de Origine Gentis Anglorum, Cantab.
1670, 2 vol.

Laurie's Treatise on Finance, 1515. Locker on the pre-
sent Monied System, red moroceo, 1809, and 2 more,
8§08 Laws and Statutes of the Friendly Brothers of St. Patrick,

with Sougs, green morocco, 1508

809 Le Blanc's Letters on the English and French Nations,
2 vol. 1747. Angeloni's (Shebbeare) Letters on the
English Nation, 2 vol. in 1, 3 vol.

810 Lerii Historia Navigationis in Brasiliam, qua et America
dicitur, culs, - (Genev.) Vignon. 1586

811 Lesley's (Byschop of Rosse) Treatise touching the Right
of Mary Queene of Scots to the Crowne of England, 1554

812 Leslie’s (C.) View of the Times in the Rehearsals, 6 vol.

17560

818 L'Estrange's (Hamon) Answer to the Marquis of '-.‘.’nr-
cester, 1651. History of the last 14 Years and the
late Plot, 1680. Titus Oates’s Display of Tyranny,
2 Parts, 1682, 3 vol.

814 Leti, Vie de la Reine Elisabeth, € vol, portraits, gilt leaves,

Amst. 1694

815 Leti, Vie de Cromwell, 4 vol. in 2. Amst. 1746. Hoal-
brooke's (Blacksmith at Marlhorough) Account of his
Sufferings, portrait, 1744, 5 vol, in 3,

816 Life of a Sea Officer (Rear Admiral Baron de Raigersfeld)
by Himself, PrivarerLy Prixtep, blue morocco,

Maidstone.

817 Life of Lord Shaftesbury, portrait, 1683. England’s Re-
membrancer from 16060 to 1679, and 2 more.

818 Life of the Duke of York (James IL) portrait, 1683.
Evenemen Tragiques d'Angleterre, with three portraits,
Col. 1687. Secret Histories of Charles II. and James
I1. 1690, 3 vol.

819 Life of William IIL. cuts, 1703. William [IIL. Letters to
Charles 1., Lord Arlington, &e. 1704. Drake's His-
tory of the last Parliameunt, 1702, 3 vol.

820 Life of William 111. 4 vol. - Dubl, 1747

821 Life and Negotiations of Sir W. Temple, 1714. Me-
moirs of the Earl of Anglesey, 1693, and 2 more.

822 Life of the Duke of Ormonde, portrait, - 1747

Octavo.
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823 Life of the Earl of Stair, 1748. Histoire du Ministere
de Walpole, 3 vol. 4mst. 1764.

824 Life and Infamous Actions of Wolsey to a certain Gentle-
man, who takes the Cardinal's Character to Himself,1731

825 Life of Capt. Porteous, 1737. Hughes's Journal of the
Rebellion of 1745; 1747, and 2 more.

826 Lindsay of Pitscottie’s Cronicles of Scotland, 2 vol. 1814

827 Locke's Considerations on lowering Interest, 1692. Sir
R. Cotton on Foreign War, 1690, and 3 more.

828 Lockhart's Memoirs of the Affairs of Scotland ; with the
Key, 1714.  Goodall's Introduction to the History of
Scotland, 1769. Ruddiman on the Contest for the
Crown of Scotland by Bruce and Baliol, 1748, Rud-
diman’s Answer to Logan, 1747, 4 vol.

829 Lockbhart and Wilson’s Peter's Letters to his Kinsfolk,

3vol. - - . 1519
830 Logan’s Scottish Gnel or Celtic Manners, 2 vol. LARGE
PAPER, plafes, - 1831
831 London, New View of Lnndon 2 1w;;I] plates, 1708

832 London and its Environs Deseribed, 6 vol. plates, 1761

£33 Lowndes’s Essay for the Amendment of the Silver Coins,
1695. Regulating of Silver Coins made easy, 1696,
anid 3 more.

834 Lucas’s (C.) Political Constitutions of England and Ire-
land, 2 vol. 1751. Betham's Irish Antiquarian Re-
searches, Part 1. 1827. Lawrence's Interest of Ireland,

1683, 4 vol.
835 Lyte’s Light of Britayne, Lance raper, Portrait of Eliza-
beth, - - 1814
836 Lyttelton’s History of Ilenr}r II. 6 wnl - 1769

837 Mackenzie's (Sir G.) Jus Regiom, 1684. Mackenzie's
Defence of the Royal Line of Scotland, 1685. Mac-
kenzie's Further Defence, 1656, 3 vol.

838 Mac Kinnon's Origin and Services of the Coldstream

Guards, 2 vol. - - 15833
839 Malcolm's History of the Manners and Customs of London,
3 vol. plates, - - 1811
840 Malcolm's Sketches of Per&m 2 vol. - 1528
841 Mallet, Descrlphﬂn de I'Univers, 5 vol. in 2, Maps and
plates, - Par. 1683

842 Manley’s (Sir R. ) Hlsmr].r OF the Rebellion to the Behead-

ing of Monmouth, 1691, and 2 more.
843 Marchmont’s (Earl of) Pupers edited by Sir G. Rose,

3 vol. - - 1831
844 Maréchal, (S.) Cnstumea Civiles de tous les Peuples Con-
nus, 4 vol, PLATES COLOURED, gilf ieaves, Paris.

815 Marlborough (Duchess of) Secret History of Queen Zarah,
1711. Histoire Secrette de la Reine Zarah, 1714, 2 vol.
G Octavo,
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846 Marshall’s (J.) Royal Naval Hl[:-grap‘h}r, with Supplement,

6 vol. in 12, - 192:3-30
847 Martin’s Voyage to St. Eﬂda, - - 1753
#48 Martin's ("'l-flﬂntgumer}r} Hlitnrjr of the British Colonies,
5 vol. - - 1834

849 Mary Q. of Sents. I{umm]dl Scoti Summarium Ra-
tionum quibus Cancellarius Puckeringius Elizabethae
persuaserunt occidendam esse Mariam Stuartam, Colon.
1627. Oberti Barnes Stapolii Maria Stuarta Innocens
a Cede Darleiana, Colon. 1627, 2 vol. in 1.

850 Mary Q. of Scots. Buchanan's Deteetion of Mary Q). of

Scots, portrait inserted, ¢ = 1651
851 Mary Q. of Scots. Goodall's Examination of her LETI.HI‘B
said to be written to Bothwell, 2 vol. - 1754

852 Mury Queen of Scots. Letters to Bothwell, 1726, Ae-
count of the Proceedings at Perth, written by a Rebel,
1716. Passionute Letters between a Polish Princess
and a certain Chevalier, 1719, § vol,
853 Mary Q. of Scots.  Bisselii (J.) Acta Mariz Stuartae (the
Appendix to his Medulla Historica), green moroceo,
Amberg. 1675
854 Mary Q. of Scots. Romoaldus Scotus Rationis guibus Can-
cellarius Puckeringius persuaserunt Elizabethse Mariam
Stuartam occidendam esse, rirst EmiTioN, Ingolst. 1588

855 Mort de la Royne d'Escosse, scarce, bluck
MOreceo, - - - 1589
856 Mary Queen of Scots. Collections relative to her Funerals,
only 125 Printed, - - 1522
857 Maseres '(Baron) Select Tracts relating to the Civil War,
2 vol. - = - - 1815

858 Maszon's (W.8.) Survey of Tullaroan, or Grace’s Parish in
Kilkenny, 1819, Mason's Sketch of the Grace Mau-
solenm, 1819, oxrLy 50 Corigs PrixTED, ILLUSTRATED
witH PrLaTes, 2 vol.

859 Matthews’s Diary of an Invalid, 2 vol. - 1822

860 Matthew's (E.) Most Glorious Star of Charles 11. portrait,
1660. Welwood's Memoirs of the Most Material
Transactions for the last 1C0 vears, 1710, and 2 more,

861 Maundrell's Journal from Aleppo to Jerusalem, 1721.
Sketches of a Swiss Gentleman in his Travels to Jeru-
salem and Mount Lebanon, in German, 3 vol. St. Gallen,
1815. Porter on the Religion and Manners of the
Turks, 1771, 5 vol.

862 Mavor's Collection of Voyages and Travels, 20 vol. cuts,

1796

863 Mavor's British Tourist, 6 vol. 1800, and 4 more.

864 Mc Queen's {rmgrﬁphmal Survey of Africa, with a Map
on Canvas, - - 1840

Octavo.
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Memoirs of Ireland from the Restoration, 1716. King's
State of the Protestants of Ireland under James 1.

1692.
Memoirs of Monmouthshire, A - 1708
Memuoirs of Lord Dundee, - 1714
Memoirs of Admiral Sir Sydney S:mth 2 vol. portraits,
1539
Merlini Prophetiz Anglicane, a Galfrido Monumetensi
Latine conversa, FIRST EDITION, - Frane. 1603
Milner on the Ecclesiastical Architecture of England in
the Middle Ages, plates, - 1835

Milton’s Eiconoclastes, by Baron, ]",.'r' 0. Milton's Mani-
festo by Cromwell against the Spaniards, 1738, 2 vol.
Milton’s Letters of State, with his Life, with 4 Poems

never before printed, in russia, gilt leaves, 1694

Misson's Voyage to Italy, 4 vel. nof uniform, 1739, and 8
more,

Moleville's Chronological History of Great Britain, 4 vol,

1811

Molyneux's Case of Ireland, 1720. Answer to Molyneux,
1698, and 3 more.

Monson's Journal from London to Greece, 15820. Northall's
Travels thro’ Italy, plates, 1766. Andrews’s Characte-
ristical Views of the People of Spain and Italy, 1808,
3 vol.

Montfaucon’s Travels thro' Italy, cuts, 1711, and 2 more.

Moore's Memoirs of Captain Rock, 1824, Capt. Rock
Detected, 1824, 2 vol.

Morisyne’s Invective ayenste the Great and Detestable
Vice of Treason. Roxburghe Copy, Berthelet, 1569

Morse's American Gazetteer, 1798. Paterson's Roads by

Mogg.
Moryson's (I‘}'nes} History of Ireland from 1599 to 1603,
2 vol. = Dub. 1135

Moyses’ Affairs uf Scotland under James VL. 1755. Me-
moirs of the Stuarts, 1683. Pineda's Genealogy of the
Douglas Family, Spanish and English, 1754, 3 vol.

Muliala’s (J.) View of Irish Affairs since 1688, 2 vol. 1795

Murchison's Outline of the Geology of Chelteiham. Pre-

sentation Copy, blue moroceo, - 1534
Quario.
Lingard's History of England, 7 vol. - 1819-29

Lilburne’s Tryal, poriraif, 1649, and 2 more relating to

Lilburne.
Lisiansky’'s Voyage round the World, coloured plates, 1814
Quarto,
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Lithgow's Peregrinations, in Dutch, wants iitle, 2 vol.in 1,
plates, Amst, 1652. Description of Silesia, in German,
1781.

Llwyd's History of Anglesey, E 1838

Lockhart (The) Papers, by Aufrere, 2 w.ﬂ - 1817

Loder’s History of Framlingham in Suffolk, plates, 1798

Lodge's IHustrations of British History, Biography and
Manners, 3 vol. plafes, - - 1791

London's Flames Revived, 1689, and 4 more.

Lysons’s Magna Britannia, 8 vol. containing Bedfordshire,
Berkshire, Buckinghamshire, Cambridgeshire, Cheshire,
Cornwall, Cumberland, Derbyshire and Devonshire,
plans, and plales by Byrne inserted, half bound, russia
backs, leaves gilt at the top, - 1806-22

Lysons's Magna Britannia, containing Bedfordshire, Berk-
shire, Buckinghamshire, Cambridgeshire, and Cornwall,
3 vol. in 4, LarGE ParER, plafes, and some plates by
Byrne inserted, - - 1806-14

Macauley’s History of England from James I. to the
Revolution, 8 vol. 1766-83. Macauley's History of
England from the Revolution, vol. 1, (all published},
1778, 9 vol.

Mac Geogheghan, Histoire de I'Irlande, 3 vol,

Puar. et Amst, 1758-638

Mackay’s History of the House and Clan of Mackay, 1829

Macpherson’s Introduction to the History of Great Britain
and Ireland, - - - 1778

Macpherson’s History of Great Britain from the Res-
toration to the Accession of the House of Hanover,
2 wvol. 1776. Macpherson’s Collection of Original

Yapers for the same Period, 2 vol. 1776, 4 vol.

Mauacpherson on the Ancient Caledonians, Picts, and Scots,

1768

Magna Britannia Antiqua et Nova, 6 vol, Maps, 1720-31

Mahooney (or Malony) Disputatio Apologetica de Jure
Hibernize pro Catholicis Hibernis adversus Hamreticos
Anglos.  Reprint of the Edition of 1645, enly 100
Printed.

Quarto.
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BOOKS PRINTED BY THE MAITLAND CLUB.

904 Maitland’s (Sir R. of Lethington) History of the House
of Seytoun to 1559, with a Continuation by Viscount
Kingston, . - - Glasg. 1829

%" The early Publications of the Maitland Club are
Very scarce,

905 Beaugué, (Jean de) Histoire de la Guerre d'Ecosse pen-
dant les Campagnes 1548-49. Presented by W.

Smith, Esq. Edinb. 1830
906 Moysie’s (D.) Memoirs GF the Affairs of Scotland 1577 to
1603. Presented by J. Dennistoun, Esq. 1830

907 Spalding’s (J.) History of the Memorable Transactions in
Scotland and England from 1624 to 1645, 2 vol. 1828
908 Chronicle of the Kings of Scotland from Fergus I. to
James VI. Presented by J. W. Mackenzie, Esq. 1830
909 Register of Ministers, Exhorters and Readers, and of their
Stipends after the Reformation. Presented by A. Mae-
donald, Esq. - - - 1830
910 Clariodus, a Metrical Romance, printed from a MS. of
the XVIth Century. Presented by E. Piper, Esq. 1830

911 Maitland’s (Sir R. of Lethington) Poems, - 1830
912 Lamont's (J ) Diary, 1649 to 1671, - 1830
913 Hamilton's (W.) Deseriptions of the Sheriffdoms of Lanark

and Renfrew, - - - 1831

914 Babell, a Satirical Poem on the Proceedings of the General
Assembly in 1692. Presented by G. R. Kinloch, Esq. 1830
915 Chronicle of Perth from 1210 to 1658, Presented by
J. Maidment, Esq. - - 1831
916 Notices and Documents illustrative of the Literary His-
tory of Glasgow  Presented by R. Duncan, Esq. 1831
917 Henryson's (R.) Moral Fables of ‘Esop, in Verse. Pre-

sented by Duncan Stewart, Esq. - 1832
918 Registrum Monasterii de Passelet. Presented by the
Earl of Glasgow, - - 1532

919 Registrum Monasterii de Passelet a Domo Fundatd A.D,
1163 usque ad 1529. Presented by the Earl of Glas-
gow. PRINTED UPON VELLUM, Uxique. A BeavtiFuL

Boox, - - - - 1832
920 Drummond’s (of Hawthornden) Poems. Presented by W
Macdonall, Esq. - - - 1832
921 Diurnal of Remarkable Occurrents in Scotland from the
Death of James IV. till 1575, - 1833
922 Cartularium Comitatus de Levenax. Presented by A
Camphell, Esq. - - - 1838
0922 Maitland Club Miscellany, 5 Parts, forming vol. 1 and
2, and first Part of vol. 3, - 1833-42

Juarto.
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Mackay (Major Gen.) Memoirs of the War in Scotland
and Ireland from 1689 to 1691. Presented by P. F.
Tytler and A. Urquhart, Esqrs. - 1833

Melvil’s (Sir J.) Memoirs, edited by Thomson, 1833

Wodrow's (R.) Collections upon the Lives of the Re-
formers and Ministers of Scotland, Vol. 1 in 2 parts,
1834.

Burgh Records of the City of Glasgow from 1573 to 1581 ;
1852. Index to the Memorubilia of the City of Glas-
gow from 1587 to 1750; 1836, 2 vol. Presented by
John Smith the Youngest, Esq.

Dalgarno’s (G.) Works. Pres.nted by H. Cockburn and T,
Maitland, Esqrs. - 1834

Miscellaneous Papers pnm_ipﬂlly illustrative of Events in
the Reigns of Q. Mary aud James VI. Presented by

Macgeorge, Esq. - - 1534

Illustrations of Scottish History from the XIIth to the
XVIth Century, from unpublished JMSS. in the Museum

anid Tower. Presented by M. Steven, Esq. 1834
Urquhart (Sir T.) of Cromarty’'s Works. Presented by
S. D. Stirling, Esq. - - 1834

History of Mary Qucen of Scots, a Fragment, translated
from the French of A. Blackwood. Presented by R.
Ad&m} 1‘15{1 - 1534

Records of the Burgh uf Prestmc'k in Ayr, from 1470 to
1782. Presented by I Smith, Esq - 1834

Catalogue of Sir W. Scott's Library at Abbotsford. Pre-
sented by J, G, Lockhart, Esq. - 1838

Sir Beves of Hamtoun, a Metrical Rommance, from the
Auchinleck Manuscript. Presented by W. B, Turn-
bull, Esq. - - - 1838

Dauncy's Ancient Scotish Melodies, - 1835

Letters to K. James VL., from the Queen, Prince Henry,
Prince Charles, &e. from the Originals in the Advocates,
Library. Presented by Sir P, Walker, . 1835

Winzet's (N.) Certane T ractatis for Reformatioun of Doc-
tryne and Maneris in Scotland. Presented by J. B.
Gonceie, Esq. - - - 1835

Reports on the State of Certain Parishes in Scotland in
1627. Presented by A. Macgriegor, Esq. 1835

Papers relative to the Royal Guard of Scottish Archers in
France. Presented by J. Duplop, Esq. - 1835

Scala Cronica, by Sir T. Gray, of Heton, from 1066 to
1862. Now first Printed from the Unigue MS, 1836

Rob Stene’s Dream, a Poem, printed from a M5, 1836

Cochrane (T'he) Correspondence concerning the Affairs of
Glasgow in 1745 and 46. Preseuted by J. Smith, Esq.

1836
Quarto.
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Life and Death of K. James I. of Scotland. Presented
by G. Macintosh, Esq. - - 1837
Selections from Unpublished MSS. in the College of Arms,
London, and the Museum, illustrating the Reign of
Mary Queen of Scotland, from 1543 to 1363. Pre-

sented by K. Finlay, Esq. : - 1837
Acts and Proceedings of the Kirk of Scotland from 1560 to
1592, 2 vol. 1839-410
Chronicon de Lanercost, l'?ﬂl 1346 e Cod Cottiano, Pre-
sented by A. Campbell, Ezq. - - 1839
Napierus (J.) de Arte Logistici, - 1830
Letters to the Argyle Family from Q. Elizabeth, Mary Q.
of Scots, James VI. &c. Presented by the Duke of
Argyle, - - 1830
Lancelot du Lak, a Scottish "'ri[etncal Romance, now first
printed - - 1839
Maxwell's (J.) Narrative of Chnrlcs Prince of Wales's Ex-
pedition to Scotland in 1745. Presented by W. Bu-
chanan, Esq. - - 1841
Documents llustrative of Sir W' Wallace’s Life and
Times. Presented by R. Rodger, Esq,. - 1441
Coltness (The) Collections from 1608 to 1840, Pre-
sentedl by J. Boyle, Esq - - 1842

4 Notices of Original Unprinted Documents preserved in

the Office of the Queen’s Remembrancer and Chapter
House, Westminster, illustrative of the History of
Scotland, - - - 1842
Memoirs of Sir Ewen Cameron of Locheill. Presented by
W. Crawfurd and R, R. Piteairn, Esqrs. - 1842
Row's (J.) Historie of the Kirk of Scotland from 1558 to
1639, 2 vol. Presented by B Botfield, Esq. 1842
Wodrow’s (R.) Analecta, or Materials for a History of
Remarkable Providences, 4 vol. Presented by the Earl
of Glasgow, - - 1542-43
]nvenmrv of the Ornaments, Rtllcs Jewels, &e. belonging
to the Cathedral of Glasgow in 1432, with Observations
on the Books by J. Dillon, - 1831
Catalogue of the "Works printed Fnr the Maitland Club,
183¢. Registrum Metallanum, No. 1, 1831, 2 vol.

Majoris Historia Majoris Britannie, dp. Ascensium, 1521

Mujoris (J.) Historia Majoris Britannie, Edinb. 1740
Mallet, Description de 1 Egypte, par Mascrier, plates,

Par. 1736

Marcueci (Giae.) Giardin del Mondo, a series of plates,
oblong 4to. - - Roma.

Quarto,
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964 Marchand’s Voyage round the World, 2 vol. and Charts,

1801

965 Mar-Priest's (Young Martin) Arraignment of Mr. Persecu-
tion, presented to the Consideration of the Commons,

Printed by Martin, Clow-Clergie, 1645

Folio. _
966 Kennett's Complete Hismr_-,r of England, 3 vol. best edi-
tion, - - 1719
967 Kent. A Collection ﬂf Extracts from Books rela.tmg to
Kent.
968 King's Munimenta Antiqua, 4 vol. plafes, - 1799
969 Kircheri China Hlustrata, plates, - Amst. 1667

La Chine Illustrée, par Delquier, plales,
Amst, lﬁ?’ﬂ

971 Kolbe, Beschryving van de Kaap de Goode Hoope, 2 vol.
in 1 , plates, - Amst, 1727

972 Kuhn, &e:chnurgen von der Burg Rheinstéin, 4 Nos. plates,
Drusseld. 1829

973 Larrey, Histoire d'Angleterre, d'Escosse, et d'Irlande, in

970

crimson velvet, - - Rot. 1707

074 Lediard’s Naval History, 2 vol. - 1735

975 Leigh's Natural History of Lancashire, Cheshire, &c. plates,

1700

976 L’Estrange’s Observator, 2 vol. - 1654

977 Lewis's (J. F.) Illustrations of Constantinople, Series of
Fiews.

978 Lewis's (J. F.) Sketches of Spain and Spanish Character.
979 Lloyd and Powel's History of Wales, LARGE PAPER, in russia,
1811
980 Liber Munerum Publicorum Hiberniz ab Anne 1152 ad
1827 ; edited by Lascellr;-s, 2 vol. Uxrunrasuen,

981 Life -:J{"Q Anne, - 1740
952 Lmdesa.y of Pitscottie's H:stn:nr:,r of bcuthnd with Con-

tinuation, - - - 1728
083 Ludlow’s Memoirs, - - - 1751)

984 Lysons’'s Reliquiz Britannico-Romana, 3 vol. coLourep
rLATES, 1813-1517. Lysons’s Account of Roman An-
tiquities discovered at Woodchester in Gloucestershire,
COLOURED PLATES, 1797, together 4 vol.

*o¥ Tris 1s By Far Tag Graxpest axp Most Eva-
porATE Work PUBLISHED IN axY NaTION oN ITS
Roman Axtiquities. No Province of the Roman
Empire contained a greater number of Extensive
and Richly Decorated Roman Villas, than England.
Fery few perfect copies erist, axp tTHE CopPPER
PrLATES HAVE ALL BEEN DESTROYED BY ORDER OF

Mke. Lysoxn's Execurors.
Folio.
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Mackenzie's Lives of Scotch Writers, 8 vol. 1708-22
Madox's Firma Burgi, - - 1746
Maffei Verona Illustrata, 2 vol. Sir M. Sykes's Copy,

Féron, 1732

Magnan, Description de la Ville de Rome, 4 vol. with
-i‘:llﬁ plales, - - - Home, 1778

Maitland’s History of London, by Entick, 2 vol. plates.
With a Printed Sheet containing a long Note on Gog
and Magog by Douce, - - 1772

Maitland's (W.) History of Edinburgh, plates, 1753

Maitland's (W.) Historyand Antiquities of Scotland, 2 vol.

1757

Malton’s Picturesque and Deseriptive View of Dublin,
Oblong, plates, blue morocco, - 1794

Marlborough and Eugene. Military History of Prince
Eugene and the Duke of Marlborough, ¢ vol. Plans of
Battles, Sieges, &e. by Du Bose, - 1736

Maria, (Vincenzo) Viaggio all’ Indie Orientali,

Roma, 1672

Martyn's History of XX, Kings of England, 1615

Mayer's Views in the Ottoman Dominion, coLovreD
PLATES, - - - 1510

Mayer's Views in Palestine, coLouvrED PLATES, [804.
Mayer's Views in Egypt, COLOURED pLATES, 1805.

Me lan's Coloured Figures representing the Costumes of
the Clans of Scotland, with Descriptions by Logan,
Parts L. and II. og Imperial Folio paper.

Melvil's (Sir J.) Memoirs, by Seot, - 1685

Memorandums and Narratives, Civil, Military, Naval,
Parliamentary, &e. Oblong, - 1509

Mercator, or Commerce Retrieved, - 1713-14

Meriani Topographia Galli, Italiz, Westphaliz, Saxo-
nie, Germaniz Inferioris, Helvetie, Alsatie, Bavariz,
&e. Germanice, 15 vol, numerous cuts, uniformly bourd
in vellum, - - Franc. 1665, &c.

Merrick's (Rice) Book of Glamorganshire’s Antiquities
in 1578. Now First Privately Printed by Sir T. FPlillipps,

in russia, - - - 1825
Milton’s Collection of State Letters addressed to Crom-
well, edited by Nickols, - - 1743
Moll's Complete Geographer, Maps - 1743
Monteth's (R ) History of the Troubles of Great Britain
from 1633 to 1650 ; translated by Ogilvie, 1759
Moryson s Fiews of Haddon Hall, Derbyshire, 1842
Mottraye's Travels in Europe, Asia,and Africa, 3 vol. plates,
A 1723-32

Murray's (Sir A.) True Interest of Great Brilain, Ireland
and our I'lantations, plates, e - 1740

Folio.
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1010 Nash's (J.) Architecture of the Middle Ages, plafes, 1838
1011 Nash's Hiﬁtﬂrj' of Worcestershire, with the Supplement,
2 vol. plales, in russia, - 1781-99
1012 Nash’'s (Joseph) Mansions of L'nglfmd in the Olden Time.
the Three Series, 3 vol. numerous plates, 1830-41
1013 Navarino. Battle of Navarino, 13 plates, with Descrip-
tions, in calf, gilt leaves, 5 1828
1014 Nebel, (C.) Voyage Pittoresque Et Archzologique dans
le Mexique, 10 Nos. furmmg a Volume, FLATES co-

LOURED, FParis, 1836
1015 Nichols's (J. G} ﬂulﬂgraphs of Itu}al, Noble, and Re-
markable Persons, - 1829

1016 Nicolay de 1‘b]lt:nn];u}r', \:w.&:ulmns et Peregrinations
Orientales, culs after Titian, wormed, damaged,

Lyon, 1568

1017 Nicolo de Niecolai, Navigatione e Viaggi fatti nella

Turchia, plates after Titian, Fen. Zilletti, 1580

FIFTH DAY'S SALE.

Octavo et Infra.

1018 Nathan Ben Saddi’s Chronicle of the Kings of England,
1740. Camdeni Annales Elizabethe, Elz. 1639, and 2
more, 4 vol.

1019 Nathan Ben Enddj‘, Chmnique des Rois d'Angleterre, red

morocco, - Lond. 1743
1020 Navagiero, [Andr} hﬂggln fatto in Spagna et in Francia,
RARE, blue moreceo, gilt leaves, Fineg. Furri, 1563

1021 Nawval Chronicle from the Commencement in 1799 to
1818, 40 vol. plates, half bound, uncut,
1022 Navy Lists from 1522 to 1843, 10 vol. red morocco, and

12 in calf. Lists of the Royal Marines from 1838 to
1843, 6 vol. in calf, 28 vol.

1023 Nennii Historia Britonum, with an English Version and

Notes by Gunn, LARGE PAPER, - 1819
1024 Newcome's (IR.) Aecount of the Castles and Towns of
Ruthen and Denbigh, 2 vol. - 1829

1025 Newenham on the Population of Ireland, 1805, and 2
more, 3 vol.

1026 Nichols's (J.) Recollections of the Reign of George III.
vol. 2.  With MS. Noles by the Duke of Sussex, 1822

1027 Noble's Lives of the Regicides, 2 vol. - 1798

Octavo.
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Noble's Memoirs of the Pmtecmrnte House of Crom-
well, 2 vol. plates, - 1787

North’s Life of Lord Keeper Gmlfurd 2 vol. 15808

Novus Orbis, id est, Navigationes Prlmm in Americam,
badly stained, bad copy, Hot. 1616. Le Comte’s Jour-
ney thro’ Chin: 1, 1698, and 4 more.

Nugent's (Lord) Memorialsof Hampden, 2 vol. portraits,

1832
O*Brien’s (Capt. D, H.) Adventures during the late War,
2 vol. - 1839

O‘Conor’s (C. } Dlssertatums on the History of Ireland,
1766. Of‘Connor's Ogygia Vindicated, Dub, 1775,
2 vol.

OfDaly, Initium, Incrementa et Exitus Familim Geral-
dinorum, Desmonie Comitum, ac Persecutionis Here-
ticorum Deseriptio, EXTREMELY RARE, bound in green
morocco by Lewis, - Ulyssip. 1655

Oldfield and Dy=on's History of Tﬂttenham High Cross,
1790, and 4 more.

Oldmixon’s Critical History of England, 2 vol. 1726.
Howell's History of England, cuts, 1719, 3 vol.

Packe's (Capt.) History of the Oxford Blues, corovrep
PLATES, - - 1534
Paget’s (J.) Hungary and Transylmma 2 vol. plates, 1539

Parkeri Historia Sui Temporis, LARGE PAPER, 1726.
Parker's History of his Own Time, by Newlin, 1727,
2 vol.

Parkin’s History of Yarmouth, 1776. Izacke's Anti-
quities of Exeter, wanfs the Map, 1724, and 2 more,

Parliamentary Portraitsfrom the Examiner, 1815. Davies's
Historic Prologues, 1821. Junius proved to be Burke
(by P. Kelly), 1826, 3 vol.

Parnell (Sir H.) on Paper Money, Overtrading, &ec. 1827,
Parnell on Financial Reform, 1830. Wells (5.) on the
Revenue and Expenditure, 1835, Wells's True State
of the National Finances, 1842, 4 vol.

Parr’s Preface to Bellendenus, by Beloe, 1788, Bacon's
Letters, Speeches, &e. by Birch, 1763. Thyers's Poli-
tical Conferences, 1781, 3 vol.

Parr's Collection of Characters of Fox, 2 vol. Hith some

MS. Notes by the Duke of Sussex, - 18¢9
Parry's History and Deat.'riptiun of the Coast of Sussex,
LARGE PAPER, plafes, - 1833

Parsons’s (Sir L.) Dhsermtmns on Flood’s Beqm:st to
Trinity College, Dublin, and Defence of tahs Auncient
History of Ireland, 1795. Dissertations on the Ancient
History of Ireland, 1753, Lord Essex's Letters in
1675, Dub. 1773, 3 vol.

Octavo,
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Patriot, 3 vol. 1792, and 3 more, 6 vol.

Peacock (Dean) on the Statutes of Cambridge, 1841

Pepys's Memoirs of the Navy of England, portrait, 1690.
Maydman’s Naval Speculations and Muritime Politics,
1691, 2 vol.

Pertusier, Promenade Pittoresque dans Constantinople,
3 vol. wanis the Atlos, - - Par. 1815

Peterborough’s (Earl of) Conduet in Spain, 1707, and 3
more,

Petty's (Sir W.) Tracts relating to Ireland, 1769.
Hibernian Patriot, the Drapier's Letters, with Songs,
&e. 1730. Irish Puorsuits of Literature, Dub. 1799,
3 vol.

Petty's Political Survey of Ireland, 1719, and 3 more.

Phillips’s (M.) Second Edition of the Grand Southern
Tour of England, a Map, in a Case.

Pinkerton's Portraits of Illustrious Persons of Scotland,
with Memoirs, gill leaves, - 1797

Pinkerton, Geographie, par Bu:u:h Par. 1805, and 4
more.

Pitt s Speeches, 3 vol. - - 1808

1058 Planché's Descent of the Danube, 1828, Wraxall's

Tour thro' the Northern Parts of Europe, 1776. Storch’s
Picture of Petersburgh, plates, 1801, 3 vol.

1059 Playfair’s Political Portraits, with the Supplement, 3 vol.

1060
1061

1062

1063

1064
1065

1066
1067
1068
1069

1070

1071

With a few Pencil Noles in the Supplement by the Duke
of Sussex, - 1813-16
Plowden’s History Df the Brltlah Empire from May 1792
to 1794, 2 vol. and 2 more.
Plowden’s Histery of Ireland to the Union, 2 vol. LArGE
PAPER, - - - 1809
History of Ireland from the Union to Oect.
1810, 8 vol. 1810. Strictures on Plowden’s Review
of the State of Ireland, 1804, 4 vol.
Political and Satirical History of the Years of 1756, 1757,
1761, 2 and 3, in a Series of Caricature Prints, 2 vol.
Political Tracts from 1793 to 1840, 10 vol.
Political Satires by Hone and Others, and Tracts re-
lating to Queen Caroline, together 2 vol,
Political and Miscellaneous Traets, in 11 vol.
10 vol. half bound, russia backs.
Political and Miscellaneous Tracts, 10 vol.
8 vol.
Pretender. ‘T'racts chiefly relating to the Young Pre-
tender and his Birth, (Son of James I1.) 5 vol.
1700, &c.
Prior's Life of Burke, " - 1824
Octavo.



1072

1074

1075

1076

1077

1078
1079

1059
1081

1082

1083

1084
1085

1086
1087

1088

1089

BIBLIOTHECA SUSSEXIANA,. 03

Private History of the Court of England, 2 vol. 1808.
Spirit of the Book, 3 vol. 1811, 5 vol.

Proceedings of the British Catholic Association in 1824
and other Tracts in the Volume, red moroceo, 18%4.
Declaration of the Catholie Bishops, red morocco, 1826,
2 vol.

Prospect of the Most Famous Parts of the World, Maps,
1646. Zeilleri Fidus Achates, Maps, Amst, 1658, and
11 more.

Raleigh’s (Sir W.) Introduction to the History of Eng-
land, and Reign of William the Conqueror, 1693. His-
toire de Guillaume le Conquérant, 2 vol, Par. 1749.
Yalden's History of Henry III. 1650, 4 vol.

Raleigh Redivivus, or Life of Lord Shaftesbury, 1683,
Life of Sir E. Godfrey, date cut off. Lafayette, His-
toire d'Henriette d'Angleterre, Duchesse d'Orleans,
Amst, 1720, Fatal Gallantry, or Secret History of
Henrietta of England, 1722, 4 vol.

Ralfe's Naval Chronology of Great Britain from 1803

to 1816, 3 vol. coloured plates, - 1820
Naval Biography of Great Britain in the Reign

of George 111, 4 vol. LARGE PAPER, poriraits, 1528
Rapin's Acta Regia, 4 vol. portraits, = 1725
Raumer's Political History of England during the XVIth,
X ¢11th and XVIIIth Century, 2 vol. - 1837

Raumer’s England in 1835, 8 vol. 1836, and in 1841,
2 vol, 1842, 5 vol.

Ray's Travels thro' the Low Countries, Italy, &e. 2 vol.
1738, = Painter's Voyage to Italy, 1679. Murray's
Glance on the Beauties of Swisserland, 1829, 4 vol.

Ray's History of the Rebellion of 1745, 1749

Rees's Liber Landavensis, or Antient Register of the
Cathedral Church of Landaff. Facsimile Plales,

Landovery, 1840

Reliquize Bodleiane, by Hearne, Tnick raren, 1703
Rennell's (M: IJUT} [:ﬁnbmphlcﬁl Eb}’ﬁl.l..lﬂ of Herodotus,
2 vol. 1830
— On tl!e anpﬂrame Ge:-;:,mplay of Western
Asia, 2 vol. and Atlas in Folio, - 1831
Investigation of the Currents of the Ailantic

Ocean, and Atlas in Folio, - - 1832

1090 Report of the Committee of the Society of Arts relative

1091

to the Prevention of Forged Bank Notes, plales, red

Mmoroceo, 1819
Rider's (W. } Hlsmr]r of Eng]and to the I}ea.th of George
I1. 50 vol, in 25, 24mo. _ 1761

Octavo.
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1092 Ridpath’s Defence of the Scots Settlement at Darien,
1699. Answer to Ridpath, 1699, 2 vol. in 1. Histu?
of Scotland, 1760. Mudie's Present State of Scotland,
1682, 3 vol.

10938 Roberts’s Cainbrian Antiquities, coLoureDp prates, 1815

1094 Robison’s Proofs of a Conspiracy, 1798, and 4 more.

1095 Romilly's (Sir 8.) Speeches, 2 vol, - 1820

1096 Ruosso, Istoria delle Cose occorse nel Regno d'Inghiltera
in Materia del Duca di Notomberlan dopo la Morte di

Odoardo VI. rare, - In Acad. Ven. (Alde) 1558
1097 Rous’s Beauties and Antiquities of Sussex. With a Folio
Volume of Lithographic Plates, - 1825

1098 Rowlands’s (R.) Post of the World, wherein is con-
tayned the Antiquities and Originall of the Most Famous
Cities in Eurﬂ}:-E, the like before this tyme not imprinted,
scarce, - Imprinted by East, 15676

*.* Dedicated to Sir T. Gresham.

1099 HRHoyal Tracts by James I1. frontispiece, Paris, 1692

1100 Rush’s Residence at the Court of London, 1533

1101 Russell's (Lady R.) Letters Portraits of Lady R. and
Lord W. Russell, - 1792

1102 Rutty's Natural History of the C{aunty of Dublin, 2 vol.
plates, 1772, and 3 more.

1103 Ryves (Dean} Mercurius Rusticus, or the Countrie's
Complaint of the Sectaries, frontispiece, gilt leaves, 1723

1104 Sadler’s (Sir R.) Lettcrs and Negotiations, 720
1105 Sadler's (M. T.) Ireland, its Evils and its Remedies, in
Tussia, - - - 1829

1106 Salmon's Chrunn]ogmu.l Hlstnrmn 2 vol. 1747. Names
and Dignities of the Eldest Sans of the Kings of Eng-
of England, 1747. G. P. Harding's Description of the
Illustrations of his MS. History of the Princes of Wales,
1828, 4 vol.

1107 Sanson, Histoire de Guillaume 111. 3 vol. portraits, Haye,
1703, History of William III, 1744, 4 vol.

1108 Saxon Chronicle Dissected, - - 1830

1109 Scot's (Sir J.) Staggering Siate of the Scotch Statesmen,

1754

1110 Scotto, Itinerario d'ltalia, cuts, Roma, 1761, and 6
more.

1111 Scully's Statement of the Penal Laws, which aggrieve
the Catholies of Ireland, Dub. 1812, and 6 more.

1112 Secret History of England, 2 vol. - 1726

1113 Secret History of the Kings and Queens of England,
1702. R. Burton's Unfortunate Court Favourites of
England, frontispiece, 1695, 2 vol.

Octlavo.
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Sett, or Decretal Arbitral of James VI. 1683, and 3
more.

Shebbeares’ Six Letters to the People of England, 1756,
anid 4 more,

Sheridan’s Speeches, vol. 3, 4 and 5, - 1816

Shrewsbury's (Lord) Third Letter to A. Phillipps, 1842.
Lord Holland's Protests from 1797 to 1841 ; 184],
2 vol.

Shrewsbury's (Lord) Reasons for not taking the Test.
1828. Milner on certain Vulgar Opinions concerning
the Catholies and Antiquities of Ireland, 1807, 2 vol.

Simeonis (5.) et Willhelmi de Worecestre Itineraria, edente
Nasmith, LARGE PAPER, - - 177
Skinner’s Life of General Monck, portrait, 1724

Smith's History of Cork, 2 vol. plafes, 1750. Smith's
City of Waterford, plates, 1746. Ancient and Present
State of Down, 1744, 4 vol,

Smyth's (W. H.) Life and Services of Capt. Beaver, 1829

Smyth's (Capt. W, H.) Sketch of the Present State of
Sardinia, plates. Presentation Copy, blue morocco, 1827

Solari's Wellington proved to be the greatest. Warrior
of Ancient and Modern Times, 1820. Picture of
Verdun, 2 vol. 1810, and 3 more.

Sonnini, Voyage dans la Haute et la Basse Egypte, 3 vol.
and plates in 4to. Par. 1799. Volney, Voyage en Syrie
et Egypte, 2 vol. Par. 1807,

Sorbiere, Voyage en Angleterre, red morocco, Paris, 1664

Spenser's (Ed.) View of Ireland under Elizabeth, Dub.
1763. Nicolson's Irish Historical Library, 1724, King's
State of the Protestants of Ireland, 1745, 3 vol.

Sprengel’s Collection of Voyages and Travels, in German,
63 vol. - - HWeimar, 1800-17

Stafford’s Pacata Hibernia, 2 vol. - Dubl. 1810

Stapleton’s Political Life of Canning, 3 vol. 1831

Stark’s Travels on the Continent, for the Information of
Travellers, - 1820

Stewart's (Col. D.) Sketches of the Manners, &c. of the
Highlanders, 2 vol, in russia, - 1922

Stockdale’s (F. W, 8.) Excursinus in Cornwall, 50 plates,
proofs on India paper, - 1824

Stow’s Summary of the English {..hrnm-::le title damaged,

1607

Sullivan's Tracts on India, 1794. Stanhope (Leicester)
on the Influence of the Press in British India, 1823, and
3 more.

Swift's Four Last Years of Queen Anme, 1758. Me-
moirs of the Four Last Years of Q. Anne, 1742. Ralph's
Other Side of the Question, 1744, 3 vol.

Oectavo.
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Tanner's Narrative of his Captivity during 30 Years

Residence among the N. American Indians, ealf e;l:ff;.

830

Temple's (Sir J.) History of the Irish Rebellion, of 1641,

1746

Terry's Voyage to East India, portrait, - 1655

Thiers (A.) The Pyrenees and the South of France, 1823.

Hughes's Itinerary of Provence and the Rhone, with

etchings, 1822. Nugent's Travels thro’ Germany, 2 vol.
plates, 1763, 4 vol,

Thomas's (W. Clerk of the Privy Council in 1549) Works,
with Notes by Danbant, - - 177
Thomsen's (Mrs.) Memoirs of the Duchess of Marlbo-
borough and the Court of Queen Anne, 2 vol, 1889
Throsby's Memoirs of the Town and County of Leicester,
6 vol. in 3, plafes, - - - 1777
Thunberg's Travels in Europe, Africa and Asia, 4 vol.
Hack's Collection of Original Voyages, 1699. Lith-
gow's Travels thro' Europe, Asia and Africa, plales,

1770, 6 vol,

Quarto.

Marshall's Statistical View of the Numbers of Persons
reported to have died within the Bills of Mortality from
1629 to 1831, &c. 1832, and 2 more relating to Popu-
lation, Rev enue Finances, &c. 1833- 35, together 3 vol.

Martin's History of Corpuos Christi College, Cambridge,
with a Continuation by Lamb, - 1831

May's History of the Long Parliament, by Maseres, 1812

Mazzella, Descrittione i Napoli, woed cuis of drms,

Nap, 1601

Me Allester's Discovery of the Plan projected in France

in 1759 for Invading England, with the Secret Adven-

tures of the Young Pretender, 2 vol. in 1, 1767
Mc Cormick’s Memoirs of Burke, portrait, 1798
Mela (Pomponius) Rare and Singular Work, by A.

Golding. Wants the Solinus, - 1590
Meyrick and Smith’s Costume of the Original Inhabitants

of the British Islands to the VIth Century, coLoUrED

PLATES, - 1815
Meyrick's History uf Carrllgan p-’nfr.-'x. - 15808
Middiman’s Select Fiews in Great Britain. Oblong 4to.

1812
Miller's History of Doncaster, plales, - 1804

Milton's Character of the Long Parliament, 1681. Milton's
Tenure of Kings and Magistrates, 1649, 2 vol.
Quarto,
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Milton’s Iconoclastes, 1649. Miltoni defensio pro Populo
Anglicano contra Salmasium, 1651, 2 vol. in 1.

Milton's History of Britain, - - 1670
Another Edition, portrait inserted, - 1671
Mogg's Survey of the High Roads of England sand

Wales, vol. 1, 1817. Carey's Survey of the High Roads
from London, 1790, 2 vol.

Monthly Mercuries from 1688 to 1730and the year 1732,
43 vol. in 29,

Munro’s (Innes) Narrative of the Operations on the
Coromandel Coast, Maps and Plans, 1789, and 2 more.

Murphy's Travels in Portugal, 1795
Musgrave's {’Slr R.) Memoirs of the I{ebellmns in Ire-
land, - 1301
Naunton's Cnurt of Q. Eluaheth by Caulfield, portraits,
1814

Nedham's (M.) HEstury of the English Iiebellion, in
Verse, 1661

Nest of Perﬁdmus Vipers, 1644 Just D&f’ence of Dr.
Bastwick, portrait, 1645, and 2 more.

evyllus de Furoribus Norfolciensium Ketto Duce, in
Tussia, - - Bynnemun, 1575

Newenham's View of the Circumstances of Ireland, 1809.
O‘Reilly on the Brehon Laws, 1524, 2 vol.

Nichols's Bibliotheea Topographica, with the Supple-
ment, 1O vol. ExTrREMELY RARE, plales, in russia, leaves

gilt at the top, and front sides, - 1780, 90, &c.
Niche1s's Collection of Royal Wills, - 1780
Nichols's Progresses of Q. Elizabeth, vol. 1 and 2, plates,

1758

Nichols’s Bibliotheca Topographica, the Part containing
Ducarel's History of St. Katharine’s Church near the
Tower, wants the fly title and second Appendizr, plates,

17682

Nieuhoff's Embassy of the Dutch East India Company
to Tartary and China, in German, plates, Amst. 1666

Noble's History of the House of Steuart, - 1795

Northouck's History of London, pletes, - 1773

Oates's (Titus) Eicon Basilice, or a Picture of the late
K. Jumes drawn to the Life, - 1696
O‘Conor, Rerum Hibernicarum Seriptores Veteres, 4 vol.
PrivaTELY PRINTED AT THE EXPENSE OF THE LATE
Dvuge oF BUCKINGHAM, LARGE PAPER, RARE,

Buckingh. 1814-26

Ogilby’s Britannia Depicta, improved by Owen, 1720
O*Halloran's Introduction to the History of Ireland, 1772.
O‘Halloran’s History of Ireland, 2 vol, in 1. With an

Autograph Letter of the Author, 1778, 3 vol. in 2.
| Juarto,
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Olearius, Voyage de Moscovie et de Perse, Paris, 1656

Ordinance Survey of Londonderry hjr Col, Colby, vol. 1,
all Published, in morocco, Dubl. 1837

Ordinances, &e. of Parliament fmm 1641 to 1643, by
Husbands, frontispieze, - 1642

Oxford’s (Wendy) Pmspectwe for King and Subjects,
Leyden, 1652, and 3 more.

Papers reluting to the Revolution, 12 Parts, wants the
general title, 16568-9, DBurnet's Papers relating to the
Revolution, 1659, &e.

Parkinson’s (S.) Voyage to the South Sea, plates, 17

Parry's (Capt.) Second V uynge to Discovera North “’Est
Passage, Charts, - 1824

Peck’s Collection of I' hree Paneg:.fncs on Cromwell,
portraits, and a portrail of Hampden inserted, 1740

Pennant’s Tour in Scotland and the Hebrides, plates, 1774

Pennant's History of Whiteford and Holywell, plates, in
russia, - - - 1796

Pennant's View of Hindostan, the Malayan Isles, &c,
4 vol. plales, - - 17 98-1800

Pennant's Tour from Downing to Alston Moor, plafes,

1501

Pepys’'s Memoirs, edited by Lﬂrd Braybrooke, 2 vol.
portraits, - 1825

Peritsol, Itinera "‘&Iundl Hebr. et L:l.t ab Hyde, Oron, 1691

Perouse, Voyage ;’iumur du Monde, 4 vol. and plates in
Folio, e - Faris, 1797

Petrie ((G.) on the Autﬂgrnph Annals of the Four Master,
Dub. 1831. G. Petrie on the MS. Book Mae Ferbis,
Dub, 1838, 2 vol.

Pine's History of Royal Residences, Buckingham House,
Carlton House, Windsor Castle, &c. &c. 3 vol. Imperial
Quarto, COLOURED PLATES, - 1819

Pinkerton's Collection of Voyages and Travels, 17 vol.
plates, - - - 1808-14

Piteairn's History of the Kennedy Family. Presentation
Copy, in blue silk, - - Edinb. 1530

Plan for Raising a Military Force on the Principles of
Free Service, Privarery PriNTED, - 1827

Pococke's History of Gravesend and Milton, plafes, 1797
Pute’s History of Windsor Castle, without the Appendix,

1749

Pugh’s Cambria Depicta, plafes, - 1816
Rae's History of the Rebellion of 1715, in morocco, sides
richly tooled, - - Dunifries, 1718

Ralegh. Declaration of the Demeanour and Cariage in
his Voyage and in and sithence his Return, damaged,
1618, and 2 more.

Quarto.
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1206 Rapin, Histoire d’'Angleterre, 10 vol. Haye, 1727
1207 Rastell's Pastime of People, wood cuts, . 1811
1208 Rastall's History of Southwell, plates, - 1787

1209 liebel's Catechism, 1643, Luud's Speech on the Scaf-
fisld, 1644, and 2 more.

1210 Rebels Doom, or History of the Most Remarkable Re-
bellions, 1684. Account of the Pretended Prince of
Wales, 1658, and 2 more.

1211 Reimer, Reise der Russisch Ausserordent Lichen Aus-
serordentlichen Gesandtschaft an die Othomanische
Ptorte, 3 vol. gilt leaves, and plates in Folio, sewed,

Petersh. 1803

1212 Relation of the Cruel Oppression exercised on the Geun-
tlemen Prisoners in the Tower, 1647. Full Answer to
the Declaration of the Commons that no further Appli-
cation should be made to the King, 1648. British Bell-
Man, Printed in the Year of the Saints Fear, 1648, and
2 more, In all 5 vol.

1213 Report of the Barons of the Exchequer of Scotland re-
lative to the Tomb of Robert Bruce at Dumferline,
with 4 plates, - - 1821

1214 Review of the Most ‘\Luenal Parliamentary Transactions
from Nov. 1640 to 1656, wood culs, including one of the
taking down Paul's Crosse, - Jenner, 1656

1215 Robert of Gloucester and Peter Langtoft's Chronicles,
by Hearne, 4 vol. Hugaters Hepnm‘ LARGE PAPER,

uncit, - - 1510
1216 Robert's (P.) Chronicle uf the ngs of Britain, trans-
lated from the Welsh, - - 1811
1217 Roberts's History of Florida, - - 1763
1218 Robertson's (James) History of England, 2 vol. cuts, 17586
1219 Ross's (Capt.) Voyage to Baffin's Bay, plates, 1819

1220 Ross’s (Capt.) Second Voyage to Discover the North
West Passage, LARGE PAPER, pfmes, red morocco, with

joints and gilt leaves, - 1835
1221 Rosso I Successid’ lughilterm dnpn la Morte di Odoardo
Sesto, best edition, - Ferrar. 1560

1222 Houndhead. Twenty Lnnks over all the Roundheads,
wood cuts 1643, and 2 more in the Volume relating to
Roundheads.

1223 Roundhead Cornucopia, or Roome for a Ramhead, wood
cut, 1642, and 4 more relating to Roundheads in the
Volume, 1642.

1224 Roundheads. Taylor's (John, the Water Poet) Conver-
sion and Contrition, &e. of a Misled, ill-bred, Rebellious
Roundhead, - - - 1643

Quarto.
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Folio.
Nieuhoff, Ambassade & la Chine, plates, Leide. 1665
Nieohoff's Dutch Embassy to China, by Ogilby, plafes,

1669

Nieuhoff's Dutch Embassy to China, by Ogilby, 1673.

Montanus’s Two Embassies to China, by Ogilby, plates,
1671, together 2 vol.

Norden's Travels in Egypt and Nubia, by Templeman,

2 vol. LARGE PAPER, plales, - - 1757
Ogilby’s Africa, plates, - - 1670
America, plates, - - 1671

Ogilby's Britannia, Maps, - - 1675
Oldmixon’s History of the Stuarts, - 1730

Olearius, Voyage en Moscovie, Tartarie, et Perse, 2 vol.
plates, Amst. 1727. Mandelslo, Voyage de Perse aux
Indes Orientales, 2 vol. plates, Amst. 1747, 4 vol.

Another Edition, 4 vol. in 2, plates, Leide, 1718-19

Olearius, Travels in Moscovy, Tartary, &e. plates,
1662. Mandelslo's ’I;ralvela into the East Indies. The
Tuble imperfect, 1662, 2 vol. in 1.

Another Edition, 2 vol. in 1, - - 1669
Oliver's (W.) Scenery of the Pyrenees, - 1843
Parliamentary (Various) Papers relating to Education in

Ireland from 1809 to 1827, 9 vol.
Peck's Desiderata Curiosa, vol. 1, - 1732
Pexxaxt's History or Loxpox, 6 vol. PrixTED ON IM-
rERIAL Forio Parer, axp ILLusrraTep wirre a Mosr
Exrexsive Series oF PorTrarTs, ViEws, aNnp PraTEs,
in russia, gilt leaves, - - 1798
Perry’s View of the Levant, plates, - 1743
Petrie’s (G.) Account of an Ancient Irish Reliquary,
called the Dornnach-Airgid, plales, LARGE raPER, the
only copy so Printed. Presented to the Duke of Sussex,

Dub. 1838
Pfeffel, Delineatio Templorom et Coenobiorum Viens,
Series of Plates. Oblong Folio, - Augsb. 1724

Pinet (Antoine Du) Plantz, Pourtraitz et Description
de Plusieurs Villes et Forteresses en Europe, &c, wood

culs, - - - Lyon, 1564
Pinte, Peregrinaciones Orientales y Occidentales,

Madr. 1620

Pinto’s Voyages in the East, by Cogan, = 1653

Pisonis Historia Naturalis Brasiliee, LARGE PAPER, culs,
Lugd. Bat. 1648
Plot’s History of Oxfordshire, plates  With the Map sur-
rounded by Coats of Arms, - - 1677
Folio.
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Pococke's Deseription of the East, 2 vol. plafes, 1745
Pontoppidan’s Natural History of Norway, LARGE PAPER,
plales, - - 1755
Porrrarrs. Cnllectmn of ﬂne Hundred and Sixty Eight
Portraits of Eminent British Personages during the Time
of James 1., Charles L., the Commonweath and Charles
I1. in a Volume.
Portraits des Souverains et Hommes Illustres de I'Angle-
terre, Portraits by Drevet after Vander Werff, Amst. 1718
Pownall's (T.) Topographical Description of the Middle
British Colonies in N. America, - 1776
Prout's Sketches in France, Switzerland and Italy, 1839
Pryxne's Cornecrion or Excrisn Recorps, 3 vol. ex-
CESSIVELY RARE. Hith the Two Frontispieces, fine copy.
From Sir M. M. Sykes's Library, bound in russia,
1666, 1665 and 1670

*,.% Tuis 18 oxg oF THE Raresr axp Most Impor-
TaNT WORKS APPERTAINING TO Encrisn History.
On a Fly Leaf, at the commencement of Volume the
Second is the following Autograph Note of the
celebrated Collector West—* Dr, RawrLiNsoN ToLD
ME THERE WERE ONLY TWENTY-THREE COPIES OF
THIS VOLUME REMAINING IN Encraxp., Tue nest
HAVING BEEN BURNT wiTH Ratrcrirrr's Wagre-
nouvses IN THE Fire oF Loxpon,” This note is
misplaced by the Binder (I presume). It was the
First Volume which was destroyed (except twenty-
three copies) in the Great Fire of London,

Purchas his Pilgrimage, - - 1613
Purchas his Pilgrimes and Pilgrimage, 5 vol. wants the
_fronlispiece, - - - 1625-26
Pyne's Fiews of Windsor with its surrounding Scenery,
1839
Ral ph's History of England from William III. to George 1.
2 vol. - - - - 1744
Rapin’'s History of England, 2 vol. . 1732

Raymond’s Impartial History of England, plates, C’wke
Rehearsal (The) a View of the Times, 4 vol. in 1, 1704-8
Reinagle’s lllustrations of the Occurrences at the En-
trance of the Bay of Patras in 1827.

Rennie’s (G.) Views of the Old and New London Bridges,
with Historical Notices and Essay on Bri:lg&s green mo=-
roceo, gilt leaves, - 1833

Richardson’s (T. M. Jun.} Sketches in Italy, Switzerland,
France, &c. - 1837

» Richardsen’s (C. J.) ﬂthltEEulml Remains of Elizabeth
and James L. vol. 1, nest rarer, plates, - 1840

Folio,
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1267 Roberts’s Picturesque Sketches in Spain, - 1837
1268 Roe's (Sir T.) Negotiations with the Ottoman Porte,

LARGE PAPER, - - = 1740
1269 Rushworth’s Historical Collections, - 1659

1270 Rushworth’s Historical Collections, 8 vol. 1682-1721
1271 Rymeri Foedera et Acta Publica Regum Anglie, 10 vol.
Hage Com. 1745

*4* This Edition has the Advantage of an Index,

1272 Sacra Exequialia Jacobi I1. plates, - Rome, 1702
1273 Salmasii Defensio Regia pro Carolo I,

(Hage Com.) 1649
1274 Sammes’s Britannia Antiqua, plates, - 1676

SIXTH DAY’S SALE.

Octavo et Infra.

1275 Tomline's Life of Pitt, 3 vol. : 2 1822

1276 Tone (Wolf) Memoirs, edited by his Son, 2 vaol. 1827

1277 'Iuphﬂm s (Major) Letters from Edinburgh, 1776, Knox's
Tour in the Hebrides, 1787, and 3 more.

1278 Townson’s Journey thro’ Spain, 3 vol. 1792, Nouveau
Voyage en L»;mgne 3 vol. plates, Par. 1789. Dillon’s
Travels thro' Spain, Dub. 1781.

1279 Tracts. Collection of Political and Miscellaneous T'racts,

9 vol.

1280 ——— 9 vol.

1281 ——— 10 vol.

1282 ——u— 9 vol.

1283 —————— Collection of Political Tracts from 1779 to
1811, 14 vol. Contents lettered on the Backs.

1284 ———— Collection of Political amnd Miscellaneous
Tracts, 9 vol.

1285 ———— 10 vol.

1256 ————— 10 vol.

12587 ——=— 11 vol.

1258 ————— 11 vol.

1289 Tracts on Slavery and Slave Trade, Colonies, &e. 11 vol,
1290 Tracts. Political and Miscellaneous Tracts, 8 vol.

1291 ————— 14 vol.

1292 —— 12 vol.

1293 »— 12 vol.

1294 ——— 12 vol.
Octavo.
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Tracts. Political and Miscellaneous Tracts, 5 vol. and
4 more, in all 9 vol

Tracts on the Foreign Policy of England from 1827 to
1840, 3 vol, 5 vol.

Tracts relating to Ireland from 1731 to 1785, 6 vol.

Tracts relating to the Irish Rebellion, Catholic Question,
&e. 1770, &e.

Tracts relating to the Catholic Question, 1812 to 1829,
6 vol.

Tracts relating to Ireland. Irish Poor Laws and Irish
Church, 1822 to 1838, 6 vol.

Tracts on Slavery, Colonies, Naval and Military Service,
4 vol. and 3 more.

Tracts on Indian Affairs from 1783 to 1813, 3 vol. ard 14
maore,

Tracts on the Affairs of the East India Company from
1813 to 1840, 3 vol.

Tracts on Political Econowmy, Bimkiug, Finance, Corn
Laws, &c. from 1826 to 1841, 7 vol.

Tracts relating to the Universities of Oxford, Cambridge,
London, Eton, King's College, &ec. from 1523 to 1841,
3 vol.

Tragicom Theatrum Actorum Londini Celebratum.
Puortraits of Charles I, Cromwell, Laud, &c. wants the
Portrait of Lord Helland, - Amst. 1649

Travels in the South of France, in German, 5 vol. cuts,
Leips. 1791. Talbot, Letires sur la France, 2 vol.
gilt leaves, Amst. 1766, and 4 more, in all 11 vol.

Treatise of Treason against Q. Elizabeth and the Crowne
of England, in 2 Parts, VERY RARE, - 1572

* % This Volume gave great pain to Lord Burleigh
from the Calumnies on him. It was suppressed,
and Persons were forbidden to possess it by a Pro-
clamation of Elizabeth. — See Strype, and Camden.

Triveti Annales Anglie, edente Hall, 2 vol. LARGE paPER,
in russia, gilt leaves, - Oxon. 1719-22

Trotter's Memoirs of the latter Years of Fox, 1811

Turner’s (Sharon) History of the Anglo Saxons, 3 vol.
Table of Contents in Folume 1 imperfect, 1820

Twiss's Tour in Ireland, Map, 1776, and 4 more.

Tyler’s (I. E.) Life of Henry V. 2 vol. - 1838

Tytler's Inguiry into the Evidence produced against
Mary Queen of Scotland, 1760. Appendix to Buchanan's
History, 1721, 2 vol.

Tytler's Inquiry into the Evidence against Mary Queen
of Scots, 1767, and 3 more,

Octavo.
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Udall's Historie of Mary Queen of Scots, porlrait and
[frontispiece, - - 1636
Union. Tracts relating to the Unmn with Ireland, 9 vol.
Urquhart on the Evils of Impressment, red moroceo, 1816
Valerini, Bellezze di Virona, portrait, in old morocco,
Veron. 1586
Vasi, Itinerario Istruttivo di Roma, 2 vol. cuts,
Romea, 1794
Vasi, Itinéraire Instructif de Rome, 2 vol. cufs, Rome,
1792, and various Odd Volumes, in all 23 vol,
Vaudancourt's (Gen. ) Memoirs on the Jonian [slands,
1816. Denon’s Travels in Sicily and Malta, 1789.
Alpine Sketches, 1814, 3 vol.
Vaughan's (R.) Memorials of the Stuarts, 2 vol. 1831
View of the Proceedings of the Irish Society of the City
of London touching their Estates in Ulster, Printed by

Order of the Courl, - - 1822
Villamon, Voyages en Italie, Turquie, &c. From E. D.
Clarke's Library, with his Aumgmph Par. 1600
Voyage en Espugne, Puttu;,ul &e. in old French red mo-
roCco, - Amst. 1700

‘H'a["er 5 "Jﬂvage tn the Isthmu5 of America, plates, 1699,
Champlain, Vovage en la Nouvelle l*mnce cuts, Par.
1619, and 3 more,

Wake, Rex Platonicus. Fith an Inscription to the Dulke

of Sussex by Dr. Parr, - 16G3
Waller's (Sir W.) ‘un{]lcﬂtmn ot' bis Conduct, Portraits
of Waller and Lenthal, - 1793
Walsh’s (P.) Prospect of the Smte of Ireland, 1682

Wareus de Hibernid et Antiquitatibus ejus, wants Map,
1654. Bush's Hibernia Curiosa, plates, Dub. 1769,
2 vol.

Warner's Walk thro' some of the Western Counties, 1800,
and 4 more.

Warwick's (Sir P.) Memoirs of Charles I. and his Dis-
course on Government, 2 vol, in 1, wants portrait, 1701.
Larrey's History of Charles 1. 2 vol. portrait, 1716.

Warwick's (Earl of) Letters to Olivia Serres, 1519.
Authentic Records of the Court of England for the last
70 years., The Author was prosecuted by the Duke of
Cumberland, 15832,

Warwickshire, Description of the County from Dugdale
and others, plates,red morocco, gill leaves, Covent. 1817

Waterford. Charter of the City of Waterford, Latin

and English, uncut, - 1752
Wellesley's (Marquess of) Despatches me India, 5 vol.
Presentation Copy, with his Autograph, 1836-37

Octavo,



1338
1339
1340
1341

1342

1343

1344
1345

1346

1347

1348

1349

1350
1351
1352
13563

1554
1355

BIBLIOTHECA SUSSEXIANA. 65

Wellington's (Duke of) Despatchea edited by Col. Gur-
wood, 12 vol. - 1837-39
Wells’s History of the Dmma.ge of Bedford Level, 2 vol.
and a Map, - - 1830

Wellsted’s Travels in ﬁra'bn, 2 vnl Presentation Copy,
in calf exira, - 1838

Welwood's Muat Muterml Transactlnns for the last
100 years, 1718, and 2 more.

Wewitzer's Pedigree of George III. Heads Engraved in
Wood, 1812. Green's Chronological History of George
II1. 1819. Wood's (J. R.) Last Days of Williamn IV.
1837. Anecdotical Memoir of Queen Victoria, 1838,
4 vol.

Whigs (The) truly Christians. Hith some MS. Notes by
the Duke of Sussexr, 1713, and 2 more relating to the
Whigs,

Whitaker's Vindication of Mary Queen of Scots, 3 vol.

1790

Wilkes’s North Briton, 4 vol, 1772. Collection of the
Papers in Wilkes's Case, 1767, and 2 more, 7 vol.

Williams's (Sir J, B.) Life and Character of Sir M. Hale,
portrait. Presentation L‘ﬂpy, blue morocco, joints and gilt

leaves, 1835
Winstanley's Lu} al Mart}rmlc-g}, pnrtrmts and plates, in
russia, 1665

Withers's (P.) lItsmr}r of thc Royal ‘rInIml:,r, 1789, and
4 more Satirical Tracts on the Royal Family. The
Author was sentenced to Imprisonment in Newgate.

Wood's (Lambert) Florus Anglicus, or History of Eng-
land, 1657. Continuation of Wood by J. D. 1660, 2 vol.
in russia,

Wraxall's (Sir N.) Memuirs of his Own Time, 2 vol.

first edition, - 1815

Wyndham’s Speeches, walh his Llfe by Amyot, 3 vol.
1812

Wynne's (I. H.) History of Ireland 2 vol. 1772

Wyntown (Andrew of) ecronykyl of Seotland, with
Notes and Glossary by Maecpherson, 2 vol. in russia,
1795
Young's Picture of Whitby, plates, 1840, and 4 more.
Zuallardo, Devotissimo Viaggio de Gierusalemme, wood
cuts, gilt leaves, - Roma, Basa, 1595

K Octavo.
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Quarto.

Rump Parliament, 4 Tracts on the, 1660, and 3§ more.

Ruding’s (R.) Annals of the Coinage, third edition, con-
tinued to the ngn of Q. Victoria, 3 vol. LARGE paPER,
plates, - - 1840

Russell’'s Natural Histﬂry of Al&pw& 1756. Mortimer’s
Voyage to Teneriffe, &ec. 1791, 2 vol.

Russell's (Lord J.) Life of Lord W. Russell, 1819. Life
of Lady R. Russell, 1519, 2 vol.

Ryley’s Aecount of the Loss of the American Brig Com-
merce, and Account of Tombuctoo, - 1817

Sadler’s (Sir R.) State Papers and Letters, by Clifford,
with his Life and Notes by Sir W. Scott, 3 vol. LarGE

PAPER, in russia, - - - 1809
Sandwich’s (Lord) Voyage round the Mediterranean,
plates, - - - - 1799
Sargeant’s Fiews in Kensington Gardens, proofs on India
paper, green moroceo, - - 1831
Sauer's Narrative of Billing's Expedition to the Northern
Parts of Russia, plates, - - 1802

Saussure, Voyages dans les Alpes, 4 vol. plates, in russia,
Neuch. 1803

Scotland. Atkinson's (3.) Discoverie of the Historie of
the Gold Mynes in Scotland. Printed by Mr. Meason

Sor the Use of the Bannalyne Club, - 1825
Scotland. Registrum Episcopatus Moraviensis ex Pluri-
bus Cod. MSS. consarcinatum circa 1400, cum Con-

tinuatione usque ad 1623. Contributed by the Duke of

Sutherland to the Bannatyne Club. Presentation Copy,

with an Aulograph Letter of the Duke of Sutherland, in

METraccn, - - - 1837

Scotland. Inventaire Chronologique des Documens re-
latifs & I'Histoire d'Ecosse conservés aux Archives de

France. Printed by the Abbotsford Club,  Edinb. 1839

Scotland. Jacobite Correspondence of the Atholl Family
during the Rebellion of 1745-46. Printed by the Abbots-

Jford Club, - Edinb. 1540
Scotland. Bell's Coilectmn of Papers relating to the Re-
galin of Scotland. Printed by the Bannatyne Club. Bound

in vellum, with a Puinling on each side, gilt leaves, 1529

Scott’s (T.) Vox Populi, 2 Parts. Wiih a w!w!e length
FPortrail of Gondemar and Plate of the Spanish Purliament,

in russia, - - - 1620
Seott’s (T.) Tongue Combat, Vox Ceeli, and Aphorisms
of State, 3 vol, - . 1623-24

Quarto.
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Seldeni Analecta Anglo-Britanica, Frane. 1615. Prisei
defensio Historiz Britannicee, Bynneman, 1573, 2 vol.
Shuflling, Cutting and Dealing at a Game of Picket, by
O. P. and others, 1659. Red Coat Catechism, 1659,

and 2 more,
Smeeton's Reprints of Scarce Historical and Biogra-
phical Tracts, 2 vol. poritraits, - 1820

i Smith's (C. H.) Selection of the Ancient Costumes of

Great Britain and Ireland from the VIIth to the XVIth
Century. Imperial Quarto, PLATES COLOURED, 1814
Costume of the British Army according to
the last Regulations, coLoURED PLATES, - 1815
Somers's (Lord) Collection of Tracts, 16 vol. in russia,
1748
Somervile's History of the Reign of Queen Anne, 1798
Somner’s Antiquities of Canterbury, - 1640
Sparrman’s \-’nyage to the Cupe of Good Hope, 2 vol.
plates, - 1785
Spelman s Villare Anghcnm ‘¢ Ex Dono Wilhemi Dug-
dale,” - - 1656
Stafford’s (R.) Fengmphlcal and Anthnluglcnl Description
of all Kingdoms, - 1607
Stanihurstus de Rebus in H]herm& Gestis,  Aniv. 1584
Stedman’s Expedition to Surinam, 2 vol. plates, 1513
Steuart’s (A.) Genealogical [-[istﬂr}r of the Stewarts, in
rissia, - 1798
Stop your Noses, or Enghnd at h&r Easement, 1648,
The Bloody Court, or Fatal Tribunal, Printed in Red Ink,
wants fitle. Ch:irles I.'s Royal Legacies, 1649, 3 *-"r.:-l.

1388 Story's History of the Wars in Ireland, 2 Parts in 1 vol.

1589
1390
1391
1392

1393
1394

1395
1396

1387
1398

1399

plates, - - 1693
Stow's Survey nf London, E.rad copy, - 1603
Strutt's Chronicle of England, 2 vol. plates, 1779
Struys's Travels thro® Italy, Greece, &c. plates, some leaves

damaged, - . - 1653
Surius, le Pieux Pelerin, ou Voyage de Jerusalem,

Bruss. 1666
Swinden’s History of Great Yarmouth, - 1772
Symond’s Irish Coins, plates, with an Autograph Letter of

C. Clarke, - - - Dub. 1749
Table H:smriquc: et Pittoresque de Paris, (par St. Victor)

3 vol. vELLUM PAPER, many plates, - 1508-11
Tanjore. Papers relative to the Restoration of the King

of Tanjore, 5 vol. - - 1977, &e.

Tavernier, Relation de I'Intérieur du Sérail, Par. 1575
Taylor’s (Lt. Col.) Letters on India, 1800, and 2

more.
Temple’s (Sir J.) History of the Irish Rebellion, 1724
Quarto,
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Tickell's History of Kingston uponr Hull, plates, 1798

Townson's Travels in Hungary, plates, - 1797

Tracts. Dialogue on the Siege of Ostend, 1602, Whit-
bourne’s Discovery of Newfoundland, 1622, De La
Gard's Simple Cobler of Aggawam in America, 1647,
and other Tracts in the Volume.

Tracts. A Collection of Tracts chiefly relating to Eng-
lish History from 1637 to 1667, 5 vol.

Tracts chiefly English Historical from 1639 to 1701, 4 vol.

Tracts. Letters from the Synod of Zealand to the
Assembly of the Kirk of Scotland, 1643. Speech of the
Lord Chancellor London, 1645, and 3 more relating to
Scotland.

Tracts. A Collection of Tracts chiefly Historical Tracts
from 1621 to 1703, 6 vol,

Tracts, History of the Kings Alfairs under Montrose,
1648, and 4 more Papers of the Commissicners of Scot-
land,

Tracts. A Collection of Tracts chiefly English Histo-
rical Tracts from 1640 to 1648, 11 vol.

Tracts, Mercurius Politicus, 1655-56, and 2 vol. of
Tracts from 1660 to 1706, chiefly Historieal.

Tracts from 1675 to 1699, chiefly Historical, 6 vol.

Tracts chiefly Historical from 1682 to 1716, 5 vol,

Tracts chiefly Historical in 1689, &c. 4 vol.

Tracts in the Banker's Case, and 2 more, in all 3 vol.

Tracts chiefly English Historical from 1641 to 1690,
4 vol. :

Tracts. A Collection of Political and Miscellaneous
Tracts, in 6 vol.

Tracts. Packet of Advices sent to the Men of Shaftes-
bury, 2 Parts (by M. Needham), 1676 and 77. Citt
and Bumpkin, both Parts, 1680, and other Tracts in the
Volume.

Tracts on East India Affairs, 2 vol.

Tracts. Lord Burleigh's Execution of Justice in Eng-
land for Sedition and not for Religion, 1583. Dis-
coverie of Dr. Allen’s Seditious Drifts, 1588, and 10
other Tracts in the Volume.

Tracts. Bp. Hall, Philadelphus Vapulans, 1641. Dr.
Hakewill's Dissertation with Heylin on the Eucharist.
With Sir E. Dering's Autograph, 1641. Paul's (Father)
Discourse on the Resolution taken against the Grison,
1628, and other Tracts. With Sir E. Dering’s Arms
on the sides.

Tracts. Jus Populi (by Parker), 1644, Stubbe’s Jus-
tification of the Dutch War, both Parts, plates, 1672-73,
and other Traets in the Volume.

Quarto.
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Tracts in Prose and Verse. State of the University of
Cambridge in the time of Elizabeth, Camb. 1769, and
other Tracts in the Volume colleeted by Dr. Ducarel.

Tracts. Bigland on Parochial Registers, 1764, and other
Traets, in 3 vol.

Tracts. Joviall Tinker of England willing to hammer
the Covenant, &ec. into English, 1648, and 4 more re-
lating to Scotland, 5 vol.

Traets. Letter to Lord Lambert, 1659, and 4 more re-
lating to Scotland, 5 vol

Tracts. Bp. Sage's Account of the Persecutions in
Scotland, 1690, and 3 more relating to Religious Affairs
in Scotland.

Tracts. Gallienus Redivivus, Account of the De Witting
of Glenco, Gaflney, &ec. 1695, and 3'more relating to
Scotland.

Tracts, Scotch Mist cleared up, account of the Pro-
ceedings against Argyle, wants fitle, and 4 more re-
lating to Scotland in 1689, 5 vol.

Tracts. Account of the Scotch Invasion in 1709, and 3
more relating to Scotland,

Traets relating to Ireland, in a Volume, and Description
of Killarney, 1776. Pimlico Parliament (Satire against
the Union), together 3 vol.

Transactions of the Iberno-Celtic Society, vol. 1, Part I,
containing an Account of nearly 400 Irish Writers by
O<Reilly, - - - 1820

Triphook's Miscellanea Antiqua Anglicana, 1816

Tuckey's Expedition to the River Congo, plates, 1818

Tully's Ten Years Residence in Tripoli, coloured plates,

1816
Turnor's History of Grantham, has not the additional
P&f!{'s; - 1806

Twyni (Bryan) m:tiqulmtls Oxumensls Apologia,
Ozxon. 1608
Tyrrell's Bibliotheca Politica, 1691-2. Collection of
Papers relating to the Revolution, 12 Parts, 1689, and
other Tracts.
Verstegan’s Restitution of Decayed Intelligence in An-
tiquities, - - 1628
Views of St. Lennard s, near Hastings.
Local Sketches at Tunbridge Wells,
Views of Philadelphia, 6 Nos. proof plates, 1830
Voloney, Tableau du Climat et du Sol de I’Amérigue,
2 vol. LARGE PAPER, - - Par. 1803
Votivum Carolo, or Welcome to Charles II. by the
Masters and Scholars of Woodstock School, PrivaTeny
PrixnrED, - - - 1660
(Quarto,
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Voyage to the North West Coast of Africa. Appendix
to Buckingham’s Travels among the Arabs, 1525,
2 vol.

Waddington and Hanbury's Visit to Ethiopia, plates,15822

Wakefield’s Political and Statistical Account of Ireland,
2 vol. - - 1812
Waldegrave's {Lun]} Memoirs fmm 1754 to 58, 1821

Walker's History of Independency, the 4 Parts, with the
plates, - - 1661

Walker's (Sir P.) DUEI]IHEI]!S relative to the Reception
at Edinburgh of the Kings and Queens of Scotland,

1822

Wallis's History of Northumberland, 2 vol. 1769

Walpole's Historic Doubts respecting Richard I1I. 1768

Walpole's Deseription of Strawberry Hill, plates. Por-
trait of Edward, Earl of Orford by Houbraken inserted,

Strawberry Hill, 1784

Walpole's Memoirs of the Ten Last Years of George 11,
2 vol. - - 1822

Warner's History of Ireland, u:rl 1, all published, 1763.
Warner's History of the Rehel]mn in Ireland, 1767,
2 vol.

Wellesley's (Marquis of ) History of the Transactions in
India, LARGE PAPER, 1805, and various.

Welsh Levite tossed in a Blanket, 1691. High German
Dactor Concluded, 1715, and 4 more.

Wenlock's (J.) Declaration to Charles I1. of the Oppres-
sions of Himself and Family. Hith the Royal Arms on
the sides, 1662, and 2 more.

Whitcombe's (8.) Five Letters to the Prince Regent,
LARGE PAPER, - - - 1512

White's Voyage to New South Wales, plafes, 1790,
Mann's Picture of New South Wales, with four loose
coloured plates. In Folio.

Whitelocke's Swedish Ambassy, 2 vol. - | s

Wilkes's (1.) Introduoction to the His:nr].r of England from
the Revolution, - 1768

William of Malmesbury's Hlatﬂr:,r of Eng]and by Sharpe,

1515

*.* This Edition contains a Collation of various
Latin MSS. of William of Malmsbury made by
the late Mr. Petrie.

William IV.'s Visit to Lewis, Portraits of William IV.
and Queen Adelaide, 1831, @Q, Adelaide’s Visit to the
Mansion House, 1833, 2 vol.

Winer's Sermon on the Excise, foralispiece, 1732, and 2
more.
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Woed's History and Antiquities of the University, and
Colleges, and Halls of Oxford, by Gutch, 5 vol. 1756-96
Wright's Travels in France, Italy, &e, 2 vol. plates, 1730
Wright's Louthiana, plates, - - 1748
Yorke’s History of the Royal Tribes of Wales, portraits,
1799

Folio.

Sanderi Flandria Illustrata, 3 vol. portraits and plates,
Hage Com. 1732

Sauvan's Picturesque Tour of the Seine from Paris to
the Sea, COLOURED PLATES, - - 15821
Scotland. Engravings of the Regalia of Scotland, Oblong,
1819

Shaw's Travels in Barbary and the Levant. (Has not
the Supplement), plates, - - 1738
Shefferus's History of Lapland, cuts, - 1674

Smith’s (C. H.) Costume of Great Britain and Ireland
from the VIIth to XVIth Century, LARGE PAPER, coO-

LOURED PLATES, - - - 1814
— Military Costume of the British Army, varce
PAPER, COLOURED PLATES, - - 1815

Smyth's Sketches in the Canadas,

Solvyns's Costume of Hindostan, coLovreD praTES, 1807

Souvenirs de St. Petersbourg, Lithographic Plates, 1833

Speed’s Theatre of Great Britaine, interleaved with Geneu-
logical Notes of the Gentry of the Different Counties in
MS. imperfect.

Speed'’s H istory of Great Br:tmne, wood cuts of Seals and
Medals, &e. - 1611
Speed's Theatre of Great Hnmme With Maps, with
Costumes and Arms in the Borders, - 1576
Spelmanni Vita Alfredi Magnui, plates, Oxon. 1678
Stace’'s Cromwelliana, LARGE PAPER, - 1810
Stace's Cromwelliana, LARGE PAPER, ILLUSTRATED WITH
PorTrarrs axp PraTes, - - 1810

Stafford’s Pacata Hibernia, wants portraits and Maps, 1633
Stanfield's Sketches on the Moselle, the Rhine and the
Meuse, - - 1838
State lracts in the time of Charles I[ 1680, State
Tracts from 1660 to 1689 ; 1692, together 2 vol,

Stow's Annales, by Howes, d'umﬂged best edition, 1631
Stow’s Survey of London, - 1633
Strafford’s (Lord) State Pdpers edlted by Kowler, 2 vol.
portrait, - - 1739
Strangvage's Life of Mar:,r Q of Scotland, portrait, in
russia, - - - 1694

Folio.
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Streatfield’s (Rev. T.) Excerpta Cantiana, or Prospectus
of a History of Kent, PrivarerLy Prinrep, plafes, 1836

Stukeley's Stonehenge, plates, 1740. Stukeley's Abury,
plates, 1743, 2 vol. not uniform.

Stukeley, Itinerarium Curiosum 2 vol. in 1, plates, blue

moroceo, 1776
Sydney (The) Shfe Papers, edlted by Lullmﬂ 2 vol. Por-
trait of Sir P. Sidney by Vertue, - 1746

Test (The), a Political Paper, 1758. Grant of his Ma-
jesty’s Revenue of Ireland to Sir James Sheen, &e. for
7 years, Dub. 1626, 2 vol.

1496 Thevenot, Relation de Divers Voyages Curieux, 2 Parts
in one vol. plales, E 1663, &c.
1497 Thoresby's History of Leedes plales, - 1715
1498 Thornton’s Antiquities of Nottinghamshire, plates, with
the slip, in russia, gilt leaves, - - 1677
1499 Another Copy, wanting the slip, in russia, - lﬁ‘??
1500 Thurloe’s Collection of State Papers, by Birch, 7 vol.
porirait, = - - - 1?4"3‘
1501 Townshend's History of the Four Last Parliaments of
Elizabeth, - - - 1680
1502 Tracts, in 3 vol. - - 1644, 1689, &c,
1503 Tracts relating to the Popish Plot, Rye House Plot, &c.
6 vol.
1504 Tyrrell's History of England, 8 vol. in 5, 1598-1704
1505 Tyrrell's Bibliotheca Politica, - 1718
1506 Ulloa, Viage & la America Merldmml 4 vol, plates,

1507
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1509
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1511

1512
1513
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Madr. 1748
Vestiarium Scoticum. From a MS. formerly in the
Scotch College at Douay, edited by John Sobieski
Steuart. With Representations of the Tartans of all the
Clans facsimiled from the MS. red morocco, gilt leaves,
Edinb. 1842
Views of the Antient State of Windsor Castle by Langley,
1743
Villa-Amil (Den) L'Espagne Artistique et Monumental,
16 Nos. numerous plates.
Walker's (Sir E.) Historical Discourses, Portrait of
Charles 1. on Horseback, but wants the frontispiece, 1705
Wallis's London’s Armory, or Arms of all the Societies
and Companies of London, in old red morocco, 1677
Ware's Antiquities of Ireland, stained, - 1705
Ware's (Sir J.) Works, h}" Harris, 2 vol. portrait and
plates, - Dubl. 1764
Werthington's l‘nrtrmts Df the Sovereigns of England
from William the Conqueror to George IV. proors on
Ixpia PAPER, - - - 1824
Folio.









